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VIZITA DE STAT ÎN AUSTRIA A 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 

înalții soli ai poporului român, întimpinați sărbătorește 
de colectivul de muncitori și specialiști ai firmei „Voith“

ADUNĂRILE GENERALE 
ALE REPREZENTANȚILOR 

OAMENILOR MUNCII 
forum larg de manifestare a rolului 
mereu crescind al clasei muncitoare 
în conducerea activității economice

Propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, să fie reales la cei de-al ll-lea Congres al Con
siliilor oamenilor muncii în funcția de președinte al Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii — susținută cu entuziasm și nemărginită satisfacție de 
participanții la adunările generale aie reprezentanților oamenilor muncii.

La întreprinderea „Tractorul“ Brașov

Cu competență și spirit de exigență 
despre problemele producției

întreprinderea „Tractorul* din 
Brașov nu mai are nevoie de 
prezentări suplimentare. Produ
sele realizate aici au cunoscut 
de mult aprecierile beneficiarilor 
din țară și de peste hotare. Din 
mai multe motive, la care ne 
vom referi mai jos, colectivul 
acestei unități se confruntă in 
ultima vreme cu o serie de pro
bleme și greutăți care au drept 
cauze atir deficiențele proprii, 
de organizare a muncii și disci
plină, cit și cele aparținind co
laboratorilor de la alte între
prinderi din țară, care concură 
la realizarea tractoarelor româ
nești.

In acest sens, informarea pre
zentată la adunarea generală a 
reprezentanților oamenilor mun
cii a arătat pe lingă rezultatele 
bune obținute pe‘primele 5 luni 
(producția marfă depășită cu 9 
milioane lei, producția netă re
alizată integral și un spor de 25 
milioane lei față de prevederile

planului la producția industria
lă). restanțele înregistrate mal 
ales la indicatorii fizici : 236 bu
căți tractoare, 2 650 motoare, 330 
motoare de 70 CP pentru acțiu
nea de dieselizare, 260 de seturi 
derivate din tractoare, printre 
altele și cele destinate exportu
lui. /

Dînd dovadă de multă respon
sabilitate muncitorească, con
structorii de tractoare prezenți 
la această adunare au analizat 
cu exigentă și competență atît 
cauzele care au dus la nereali- 
zări. cit și căile și posibilitățile 
de mobilizare plenară pentru 
recuperarea tuturor restanțelor, 
pentru realizarea unui salt cali
tativ în întreaga activitate.

în dezbaterile care au avut 
loc, Ia care au participat ingi
neri, muncitori, maiștri, repre
zentanți ai celor 24 000 construc
tori de tractoare — dintre care 
mai mult de jumătate tineri, 
aici existînd cea mai mare și

puternică organizație U.T.C. — 
s-a precizat faptul că sarcinile 
de producție pe semestrul II 
sint și mai mari, ceea ce presu
pune eforturi suplimentare din 
partea întregului colectiv. Ast
fel, în semestrul al doilea spo
rul de producție trebuie să fia 
cu 3 la sută mai mare față de 
.primul semestru, iar sarcinile la 
export să crească cu 34 la sută. 
De asemenea, planul de investi
ții prevede o creștere cu 3 la 
sută față de primele 6 luni ale 
anului.

Referindu-se la îndeplinirea 
sarcinilor actuale și de viitor, 
maistrul Ion Pavel de Ia secția 
motoare mici a spus : „Trebuie 
să ne îndreptăm mai mult aten
ția spre calitatea produselor 
noastre, să se verifice de către 
specialiști fiecare tehnologie de

ADINA VELEA
(Continuare In pag. a U-a)

La întreprinderea „Aversa" București
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ÎNSEMNĂRI

Cea de a treia zi a vizitei de 
stat pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o efectuează în Aus
tria, la invitația președintelui 
federal Rudolf Kirchschlăger și 
a doamnei Henna Kirchschlă
ger, a fost consacrată în prin
cipal cunoașterii unor impor
tante realizări ale industriei din 
țara prietenă, examinării, cu 
acest prilej, a noi posibilități de 
colaborare și cooperare econo
mică între cele două țări.

în cursul dimineții de joi, to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost oaspeții firmei „J.M. Voith 
A.G.“ din localitatea Sankt P61- 
ten, situată la 60 de kilometri 
distantă de Viena.

La sosirea la sediul firmei, 
înalților soli ai poporului ro
mân li s-a făcut o primire săr
bătorească. In numele condu
cerii firmei, domnul Frantz Sil- 
bermager, membru al Comitetu
lui director, a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și pre
ședintelui Rudolf Kirchschlăger, 
tovarășei Elena Ceaușescu și 
doamnei Herma Kirchschlăger 
cordiale cuvinte de bun venit, 
manifestîndu-și bucuria de a 
saluta în persoana pre/edintelui 
Republicii Socialiste România 
pe primul șef de stat străin care 
vizitează sediul firmei. El a ex
primat satisfacția de a putea 
prezenta înalților oaspeți aspec
te din activitatea colectivului de 
muncitori și de specialiști de 
aici. Arătînd că pentru colec
tivul firmei vizita șefului statu
lui nostru reprezintă un eveni
ment istoric, gazdele s-au refe
rit pe larg la tradiția relațiilor 
româno-austriece, care, în cazul 
firmei „Voith“, datează din pri
mul deceniu al acestui secol, a- 
proape de la înființarea între
prinderii. Făcîndu-se mai pe 
larg referiri la aspecte ale co
laborării firmei cu întreprinderi 
românești, s-a insistat asupra 
bunelor raporturi existente, ilus
trate dealtfel prin numeroase 
exemple. Astfel, pentru dotarea

întreprinderii Palas Constanța, 
specialiștii români și austrieci 
au cooperat la realizarea utila
jelor necesare fabricării hirtiei, 
constructorii români asigurind 
60 la sută din mașinHe nece
sare. Aceste instalații repre
zintă pentru noi dn clement de 
referință pe plan mondial, au 
subliniat gazdele, menționînd, 
in context, că sint interesate in 
continuarea acestei conlucrări 
reciproc avantajoase. Dealtfel
— s-a evidențiat cu acest prilej
— între firma „Voith* și între
prinderi românești producătoare 
de utilaj tehnologic au fost sem
nate înțelegeri de cooperare, 
inclusiv pe terțe piețe. Aceste 
bune rezultate de pină acum, a 
spus directortil producției. Ed
mund . Brenner, sintem convinși 
că vor fi amplificate in conti
nuare, ca urmare a vizitei pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România în Austria, in cadrul 
bunelor raporturi dintre cele 
două țări și popoare.

Prezent la sosirea șefului sta
tului român în incinta firmei 
„Voith“. primarul localității 
Sankt Polten a ținut să adre
seze salutul fierbinte al cetă
țenilor orașului, să-și exprime 
convingerea că noua vițită a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în Austria va contribui la o mai 
bună cunoaștere, la o și mai 
mare apropiere intre cele două 
țări și popoare. El a rugat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
primească în dar un volum 
despre această așezare, oferind 
totodată tovarășei Elena 
Ceaușescu un buchet de flori 
culese din grădinile orașului.

înalții oaspeți sint informați 
apoi că întreprinderea a fost 
fondată în anul 1903 de Frie
drich Voith. Programul de pro
ducție s-a extins continuu, el 
cuprinzînd în momentul de față 
utilaje pentru industria de fa
bricare a hirtiei, turbine hidra
ulice și alte tipuri de mașini și 
Instalații, exportate în nume
roase țări. Trei sferturi de secol 

. înseamnă o perioadă scurtă în is-

(Continuare în pag. a lll-a)

__________ _____________  ALTE MOMENTE ALE VIZITEI_________________ _________
• în landul Austria Inferioară, oaspeți ai localității Melk • Dejun oferit în onoarea înalților oaspeți
• Spectacol festiv la Opera de stat din Viena (In pag. a 3-a)

Principiul 
calității

Circulă mai mult oral decit 
in scris părerea că literatura 
pentru copii e un gen in 
cronică suferință. Periodic, 
cam odată cu întoarce
rea păsărilor din sudul 
fabulos, problemele lui sint 
puse fugitiv pe tapet, de- 
plingindu-se lipsa de sub
stanță, precaritatea, infanti
lismul și, ultima, dar nu cea 
din urmă, insuficiența nume
rică. Acuze, cum se vede, 
grave cu toatele și meritind, 
iarăși cu toatele, mai multă 
luare-aminte. Ultima, cel pu
țin. poate fi spulberată la 
prima privire mai atentă ă 
faptelor. Chiar nu se găsesc 
suficiente cărți pentru copii ? 
Mă îndoiesc. Cine iși păs
trează dubiile, poate consulta 
excelenta bibliografie a ge
nului alcătuită acum cițiva 
ani de Viniciu Gafița (el în
suși un devotat al acestei li
teraturi) și se va convinge de 
contrariu.

Realitatea este că apar re
lativ multe cărți de inițiere 
in lectură, de formare a gus
tului, și chiar dacă nu toate 
tint revelatoare artisticește, 
numărul celor ce tind spre 
orizontul pur al valorii este 
in creștere. E vorba mai in- 
tîi de o activitate mai siste
matică de transpunere in 
românește a ceea ce este mai 
reprezentativ in domeniu. 
Maurice Carăme, Collodi, 
Lewis Carroll, Alexei Tolstoi, 
V. Suteev, Herbert Friedrich 
au apărut in ultimii ani in 
versiuni românești splendid 
ilustrate. Biblioteca „Jules 
Veme", inițiată de editura 
„Ion Creangă", e susținută cu 
regularitate metronomică de 
noi și noi apariții. Meritorie 
1 fost ideea de a se publica, 
din păcate incomplet, Cibe- 
riada lui Stanislas Lem, o pa
rabolă modernă ce poate sta in 
deplină demnitate alături de 
ficțiunile filosofice ale lui 
Swift, după cum excelentă a 
fost inițiativa de a se tipări 
un fascinant corpus al Po
veștilor Asiei.

Ar fi totuși greșit să 
restringem seria exemple
lor,* referindu-ne doar la 
autori străini. Se poate 
observa o sensibilizare mâi 
accentuată, o atenție mai 
susținută față de literatura 
pentru copii la scriitorii 
români de valoare, accentul 
pus pe ultimul cuvînt nefiind 
deloc intîmplător. Iată, Fănuș 
Neagu este autorul unui fer
mecător volum de basme tru
cate : Caii albi din orașul 
București, carte de o fantezie 
prodigioasă. Gellu Naum con
tinuă seria Cărților cu Apolo- 
dor, făcind din ele o sărbă
toare a rimei, o hartă poli
cromă a imaginarului. Tudor 
George transformă aride pro
bleme de gramatică și lexico-

IOAN ADAM
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PE OGOARE, 
ZIUA LUMINĂ 

FOLOSITĂ 
LA MAXIMUM!
Ajunși în zorii zilei Ia Voini- 

• ceni. satul părea liniștit. în do
rința găsirii unui interlocutor ne 
îndreptăm spre secția de meca
nizare ce deservește cooperativa 
agricolă din localitate. La sediul 
secției liniște. Ușile închise, uti
lajele aliniate ca pentru paradă. 
Așteptăm. Singurul care spsește 
pe la ora 6 este mecanicul de în
treținere Simion Păcurariu. O 
imagine similară întilnim la ora 
6.30 la secția de mecanizare 
Ceuaș. Mecanizatorul de la Naz- 
nan, singurul intilnit, nu prea 
este la curent cu lucrările la zi., 
Programul lor începe la ora 7,00, 
citeodată mai devreme, in func
ție de lucrările ce trebuie exe
cutate.

In ziua documentării noastre 
lycrul a început Ia ora 7,00 in 
toate secțiile de mecanizare din 
perimetrul Consiliului unic agro
industrial cooperatist și de stat 
Rîciu. Oră funcționărească de 
începere a lucrului, .Ia care au 
intrat pe poarta secției de me
canizare din Săbed mecanizato
rii Iosif Ceci, Dionisie Hathazi, 
Ion Bercheșan, Andrei Naghi, 
Albert Horvath și alții. Mecani
zatorul Albert Szekely vine la 
serviciu cu tractorul.

— Am fost mai de dimineață, 
dar am mers să procur o piesă 
pentru demaror.

— De unde l-ați procurat ?
— De la mine de-acasă.
_  ? j
în lipsa șefului de secție, Va- 

sile Fărcaș, discutăm despre lu
crările la zi cu mecanizatorii.

„Pregătim utilajele pentru cam
pania de recoltare, cărâm apă 
pentru udatul unei livezi tinere, 
transportăm îngrășăminte orga
nice. fin, prășim, insilozăm".

Reiese din discuții că liniștea 
demonstrata de prezența meca
nizatorilor Ia serviciu la ora 7,00 
nu este motivată. După cum ne
motivată este și prezența la 
acea oră a numeroși locuitori în 
sate, cînd locul lor ar fi în la
nurile de porumb și sfeclă, la 
plantatul tutunului.

Pentru nejustificata liniște a 
mecanizatorilor pledează și exis
tența în stoc, în fermele zooteh
nice, a circa 14 mii tone îngră
șăminte organice al căror loc 
este, dacă nu sub brazdă, mă
car la capătul tarlalelor. înainte 
de a se declanșa secerișul.

La Rîciu este sediul consiliu
lui unic intercooperatist, și al 
S.M.A.-ului. îl căutăm pe to
varășul Ion Nicolae, directorul 
S.M.A. Aflăm că e plecat la Po- 
găceaua. îl întilnim.

— Atenția noastră se concen
trează în aceste zile spre între
ținerea culturilor, recoltarea fu
rajelor, definitivarea pregătiri
lor pentru începerea campaniei 
de recoltare a orzului.

— Care este stadiul în aceste 
grupe de lucrări ?

— Bun, cu anumite rezerve.
— De ce cu rezerve. Dacă ci

tim din operativă e bine. Adică
MIRCEĂ BORDA

(Continuare in pag. a II-a)
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ADUNĂRILE GENERALE
ale reprezentanților oamenilor muncii

La întreprinderea, „Aversa“ București

O ANALIZĂ CARE A EXCLUS AUTOMULȚUMIREA
Ntf S-ah flkrat prea rflulte îft* 

troduceri „protocolare", nici m 
darea de seamă și nici in luă
rile de cuvint. Muncitorii ve
neau direct din secțiile între
prinderii și nimeni nu și-a pu
tut permite răgazul de a-și pune 
o canlâșă albă și o cravată. Asta 
poate că destăinuia și o anume 
stare de Spirit, acea stare in 
care se nasc mai lesnicios ideile 
bune și se maturizează mai 
repede intențiile valoroase. Iar 
această adunare generală a oa
menilor muncii, de la întreprin
derea dâ pompe ,Aversa • Bucu
rești. avea ceva din acea serio
zitate și degajare a oamenilor 
Cu mijnile incă neșterse bine de 
uleiul mașinilor». Asta se vedea 
și după felul in Care reacționau 
la auzul „cifrelor frumoase-. Da. 
la ..Aversa" toți indicatorii de 
plan au fost îndepliniți și depă
șiți pe primele cinci luni ale a- 
nului. Sarcinile ÎUhii urfhfitoare 
și ale semestrului doi sint astfel 
Ușurate, iar garanția realizării 
lor este de pe acum asigurată. 
Și totuși trăsăturile oămehilor, 
muiți dintre ei tifteri, nu trădău 
un sentiment de mulțumire exa
gerată. Calitatea lor de produ
cători, proprietari și beneficiari 
le Impunea o datorie în plus, a- 
ceda cte a chlbtui cu exigență 
dacă rezultatele raportate pu
teau constitui cu adevărat ma
ximul posibilităților lor de a sO 
organiza, de a inoVâ, de a par
ticipa. în spiritul adevăratei de
mocrații muncitorești, la luarea 
deciziilor, și la înfăptuirea lor. 
Așa cum am înțeles, oamenii 
trăiau acea Omenească, frumoa
să fteflttiltUrflUte» fllfifuM in mă
sură să conducă Spre mutica mai 
bine făcută, la o participare ge
nerală ift rezolvarea tuturor 
problemelor ce se nasc sau se 
vot naște în obștea lor munci
torească. Felul în care au vorbit 
după aceeâ muiți dintre parti
cipanta la adunare a confirmat 
pe deplin «cea stare conștientă 
de răspundere și angajare, sim
țul critic și autocritic în apre
cierea contribuției fiecăruia la 
rezolvarea <Jarcinlldf ecbnorfiiCo- 
sociale specifice întreprinderii.

Cu vocea încercată-de emoție, 
îmbrăcat in hainele muncii de 
fiecare zi, S-a ridicat dih mij
locul sălii Petre Bunea, șeful 
unei echipe de strungari din 
atelierul strungărie Ușoară: 
„Noi mai întotdeauna ne-am 
realizat sarcinile de plan. Și 
neta, și fizica, și marfa, și pla
nul la export oferă cifre su- 
periOârt celor stabilite inițial, 
dar n-am epuizat incă toate po
sibilitățile de reducere a consu
murilor materiale. Mi se pare 
că aici ar trebui sâ ne angajăm 
la mai mult; și spun astă pentru 
câ piesele turnate le realizăm 
tot aici, in uzină, dâr orice am 
zică ele au încă un adaos prea 
mare de prelucrare. Pe de d 
parte pierdem mult metal. Iar 
pe de âita cheltuim energie 'In 
plus pentru strunjireâ,acestui 
surplus de metal. Băieții -dirt e- 
chipa mea nu sint prea mdlțu* 
miți de ice$t lucru și de aceea 
propun ca ptoitetanții și tehno
logii U aducă îmbunătățiri in- 
stalațiilof din secțiile ptintere. 
Noi. cei de la «ifungârte ușoa
ră, cerem, de asemenea, Ai ser-

• viciului aprovizionare tehnico-

La întreprinderea „Tractorul" Brașov
(Urmarg din pag. I)

lucru și sâ «A pună la punct 
acele tehnologii șl utilajft care 
au devenit probleme in fluxul 
de fabricație**. în completare, 
maistrul Ion David, de la tur
nătorie. a propus sâ se extindă 
inițiativa muncitorească lansată 
la urhâ’orte de a «e analiza in 
fiecâre zi. la fața locului, ceea 
ce s-a făcut bine sau rău in 
ziua precedentă.

Cei mai muiți dintre partici
pant! i la dezbateri g-au refdrit la 
nerespectarea disciplinei tehno
logice. la slaba preocupare pen
tru eliminarea la timp a defec
țiunilor apărute la utilaje și 
SDV*urL lipsa de grijă pen
tru buna lor întreținute și 
funcționare, aprovizionarea ne- 
ritmicâ și în salturi cu ma
teriile ?i subânsamble. slaba 
activitate â controlului de câ
ntare. pregătirea profesională 
a oamenilor. în act«t seha. oțe- 
larul Emil Dumitrașeu a atras 
atenția C.O.M. asupra sla
bei eaHflcăr; a ttnâF ::neri $i a 
cerut sâ se intervină la forurile 
în drept pentru reînființarea 
unei clase de furnâtori-forma- 
tori in cadrul șeoîii profesionale. 
Tot despre felul în care sint 
pregătiți unii tineri in liceele de 
specialitate a vorbit ?r Trâian

Pe ogoare, ziua lumină folosită la maximum!
(Urmară din pag. î) 

lucrările, rr.â refer în pnmuî 
rind la întreținerea mecanică a 
plantelor, prășiioare, a cositului 
și iPAÎlozârii furăjelor. stadiul de 
reparat âl Combinelor $i altor 
utilaje ce vor fi antrenate in 
campania de recoltare — semă- 
nare a culturilor succesive sint 
în grafic. Dâr din moment 
ce mai sint pfe cimp importante 
cantități de furaje, impresionan
te cantități de îngrășăminte or
ganice in fermei^ zootehnice 
cind lipsesc incă. lâ orâ actuala, 
20 de baterii de acumulatori 
pentru combinele C 12. cînd 10 
tractoare sint în stare de neîuhc- 
ționare dih lipsă de ărivelope nu 
avem motive de liniște.

materială să ne sprijine. Toate 
sculele și matrițele care pot fi 
recondiționate sint din nou uti
lizate. dar averii și materiale 
care nu ne sosesc cu lunile".

Cel interpelat se ridică in pi* 
cioare : Dumitru Petrescu, șeful 
serviciului aprovizionare pe în
treprindere. Explicații scurte, 
fără ocolișuri, la obiect : „Planul 
de aprovizionare a fost corelat 
cu planul de producție, dar mai 
avem furnizori care nu livrează 

da timp materialele contractate. 
De aceea, la lipsurile arătate aș 
mai adăuga una : lipsa oxigenu
lui, din care cauză cei 200 de su
dori nu realizează nici măcar 
Jumătate dih productivitatea 
normală. Profit de faptul că la 
adunarea noastFă participă ?i re
prezentanți din foruri economgce 
superioare și lansez rugămintea 
de a se interveni prompt pen
tru o planificare eșalonată a 
reparațiilor la fabricile de oxi
gen. Pentru că nu e firesc ca 
șapte fabrici de oxigen să înce
teze deodată lucrul, iar mii de 
sudori din București sâ lucreze 
sub normă".

în tăcere, prifi trăsăturile feței, 
oamenii, printre care și multi 
sudori, aprobă această opinie. Ei 
știu că îndeplinirea angajamen
telor asumate ține și de rezol
varea acestei probleme și de a- 
ceeu ei sint primii care trăiesc, 
satisfacția câ intervenția vine 
tocmai din sinul colectivului lor, 
de muncă. Dar opinii de susți
nut. ptdbfeme de ridicat ău .și 

•.tinerii;- cei 1 500 de uteciști tu 
întreprinderi, care au realizat 
pină acum mâi bine de jumățâte 
dift angajamentul anual asumat 
in cadoul întrecerii uteciste „Ti
neretul — factor activ în reali
zarea Obiectivelor Cincinalului 
calității și eficienței". Repre-, 
zentantill lor, sculăr-matrițerul 
Vasile Andrei ține sâ afirme : 
„Faptul câ «tarea muncii eȘte

Oțelea de la secția punți-motoa- 
re care a criticat slaba pregătire 
prăbtică ă absolvenților, chiar 
dacă teoretic ei au un nivel mai 
ridicat decît cei vehiți să se ca
lifice la locul de muncă.

Majoritatea vorbitorilor »-a 
referit la slaba aprovizionare cu 
piese, subafisamble și fnateriâle 
pririiite de la colaboratorii din 
țară, multe dintre ele fiind re
fuzate pentru defecțiuni de fa
bricație. In acest sens construc
torii de tractoare au organizat 
și o expoziție cu rebuturi pro
venite din colaborări, furnizorii 
fiind invitați la o dezbatere co
mună; Printre acești colabora
tori câre fac greutăți întreprinde
rii brașovene numără: Combi
natul de' oțeldH spediâle TfFgo- 
viște care a livrat de la începu
tul anului 1 490 kg oțel de scule 
necotespuhzător, cu fisuri îfi 
material : Combinatul siderur
gic Hunedoara cu produse re- 
butâte de peste 1 milion lei ; 
înfrfeprihdOfile Victoria Florești 
și Danubiana București du 4 000 
anvelope și peste 1 400 camere 
reSpihse : întreprinderea dd 
piese auto Sibiu; Metalurgica 
Buzău cu piese turnate necb- 
respunzătof (valoarea rebutului 
pe 5 iuni numai la aceste uni
tăți trece de 2,8 milioane lei) ; 
întreprinderea de autoturisme
/

— Care dste repartizarea pe 
lucrări a meeăhizâtdrilbr din 
S.M.A. îțstăzi;

— în jur de 130,sint antrenați 
la lucrările de definitivare a 
pregătirii utilajelor pentru re
coltat, 30 mecanizatori la între
ținerea culturilor;, 20 la recoltat 
și transportat furaje, 15 la 
transport îngrășăminte organice.

— Care este programul lor de 
lucru ?

— De la ora 6.00 pînă ce se 
înnoptează. Depinde insă și de 
modul in care conducătorii uni
tăților agricole șftu să folosească 
mecanizatorii.

Ne despărțim de interlocutor 
și ne îndreptăm spre $incai.

La ora 12,00 vine de pe cimp. 

buna — deși ar trebui să fie 
foarte bună — se datoreșie in 
burtă mâsurU și tinerilor. Anga
jamentul nostru, care trebuie 
îndeplinit în toate punctele sale, 
își propune tocmai de aceea 
reducerea la jumătate a absen
țelor nemotivate. învoirilor și 
concediilor fără plată, eliminarea 
cazurilor de nerealizare a nor
melor. eliminarea rebuturilor, 
lucrări de cea mai înaltă cali
tate in toate fazele producției. 
Dealtfel, această din urmă ce
rință va fi urmărită in mod deo
sebit* de. confitetul U.T.C. pe în
treprindere. în ultimul an al 
acestui cincinal întreprinderea 
va trebui să realizeze o sarcină 
de export de 6 ori mai mare de- 
cit cea din 1980. or asta înseam
nă că trebuie să ne preocupăm 
prin toate mijloacele pentru 
creșterea calității producției, 
pentru sporirea competitivității 
produselor noastre'*.

Intr-un asemenea spirit de an
gajare muncitorească, de matu
ritate revoluționară și-au analir 

•’zat realizările și posibilitățile 
oamenii de la „Aversă**. Un ase
menea spirit democratic, de au
tentică răspundere muncitoreas
că a născut, așa cum e și firesc, 
voința oamenilor muncii de a-$i 
exprima dorința pentru ca cel 
ce este», promotorul unui aatfel 
de spirit să fie reales in înalta 
funcție de președinte al Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii. Iar această‘dorință, de
venită apoi hotărire a adunării 
generale, exprimă garanția că 

. drilmul . spre munca mai bine 
făcută există iri primul rind prin 
participarea nemijlocită a fiecă
rui om al muncii la actul deci
ziei, la transpunerea deciziei in 
fapte.

PAUL DELTEAMU 
Foto: VALERIU TANASOF

Pitești cu pompe de apă și pom
pe de ulei defecte ; întreprin
derea. mecanică Plopeni și din 
păcate unele întreprinderi chiar 
dih aceeași centrală și din ju
dețul Brașov, precum întreprin
derea mecanică Cddlea. Electro- 
precizia Săcele, Radiatoare și 
cabluri etc. Aceste aspecte, nu 
ne îndoim, vor fi dezbătute și 
in adunările generale ale re
prezentanților oamenilor mun
cii din întreprinderile respective 
chemate să acționeze pentru în
lăturarea deficiențelor și res
pectarea contractelor de colabo
rare atît la indicatorul calitate 
cit și ia cel cantitativ.

Propunerile și soluțiile au 
fost incluse într-un amplu pro
gram de măsuri adoptat de a- 
duharea generala

Reprezentanții constructorilor 
de tractoare și-au desemnat apoi 
aelegații la Conferința județea
nă și ia Congresul al II-lea al 
consiliilor oamenilor muncii, 
precum și eandidații — cei mai 
buhi și apreeiați . tovarăși de 
muncă —- pentru Consiliul Na
țional al Oamenilor Muncii. în 
unanimitate, adunărea generală 
a propus realegerea tdvârășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar, ge
neral al partidului, in funcția de 
președinte al Consiliului Națio
nal ăl’Oameni|or Muncii.

la C.A.P., cu treburi desigur, 
tovarășul Ludovic Balogh, ingi
nerul șef. Discutăm despre pre
ocupările zilnice.

— Din 362 ha semănate cu 
porumb âu fost prășite mecanic 
295 hă. Acum se prășește in 
Tag o parcelă care a fost re- 
însâmințată. Sfecla de zahăr a 
fost prășită integral, pe 2W ha : 
a început prașila a II-a. Astăzi 
am încercat să balotăm trifoiul 
pe 35 ha. dar ploicică de astă 
noapte I-a udat. Credem că vom 
putea continua balotstul după 
o fa 16.00.

Din punctul în care sîrifem 
observăm un buldozer nivelînd 
platformă eliberată de gunoi din 
jurul grajdurilor, o cisternă ali- 
mentiridu-se cu apă din Com-

Gînduri 
tinere*

pentru 
înaltul
forum

•a
din

eara
AN-

al democrației 
muncitorești

Cn om obișnuit, un tinâr al 
zilelor noastre. Ucenicia și-a 
început-o tot în această între
prindere, a doua sa familie în 
mijlocul căreia trăiește depli
na Conștiință n necesității sale. 
Bucuriile și necazurile, Împli
nirile fi speranțele colectivului 
In care muncește șl le aeuml 
firft reserve, cu întreaga 
ființa, «imțindu-se parte 
acest colectiv minunat 
este sculări*. VASILE
DREI, tinârul «ies sA reprezin
te la cel de-ai II-lea Congres 
al consiliilor oamenilor muncii 
pe lucrătorii de la „Aversa*, de 
12 ani realizează modele pen
tru turnătoria Întreprinderii, 
scule fi matrițe din ce in ce 
mai complexe ft Iși perfecțio
nează necontenit aptitudinile 
de bun organizator IA locul de 
muncă și In Cadrul comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere, dc 
element de mobilizare a cole
gilor spre o nouă calitate â 
muncii fi producției, „Toți 
muncitorii trebuie IA partici
pe deSchis Ia rezolvarea trebu
rilor muncitorești — spune 
seuler-matrițerul Văsile An
drei. iar pentru AcCaSta oame
nii au nevoie de 6 pregătire 
politică fi profesională rit mal 
înaltă. Acest lucru IhcPTc fă-i 
inspir colegilor. Numai astfel, 
toți membrii acestui colectiv 
muncitoresc vor da totul, prin 
faptele și gindurile lofj pentru 
mai buna desfășurare a între
gii noastre activități*.

Sinf gînduri pe cară le ex- 
prifnft un tinăf ales de colegii 
săi pentru a-J reprezenta ia i- 
propiatul Cbrigres R1 consilii
lor oamenilor muncii. 
gindurilȘ celui c6 va candidă 
pentru a fi ales hi Consiliu’ 
Național al Oamenilor Muncii.

Iod. înțelegem că duce âpă pen
tru udatul ^tutunului, 6 cisternă 
ătaționihd in secția de mecani
zare însoțită de cîteva remorci, 
iar in lunca Comlodului sute de 
căpițe de fin.

— Nu e nevoie de a doua cis
ternă pentru transportul apei la 
culturi î îl întrebăm pe interlo
cutor.

— Ar fi, dar tuftihtii se plan
tează pe o pantă iar tractorul 
ce remorchează cisterna nu are 
frînă.

— Fînul e în luncă, remorcile 
aici. Despre vreme ,ce să mai 
vorbim : nu e ideală pferitru 
transportul și depozitatul finului.

— Să vă spun sincer nU am 
Oameni. O parte silit la plantat 
tutun alții... in sat.

Pnima dată l-am văzut pe Mir- « hologiCă. Modalitatea a dat mul- 
cea Daneliuc la repetiția unei 
piese pe care o punea. îm scenă 
la Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra". Stătea în mijlocul sălii 
întunecoase, lingă lumina slabă 
a unei lămpi de carte, cu textul 
piesei adnotat și mototolit. Dis
cuta cu actorii prin microfon, 
strigă, stop, schimbă tonul și 
zimbește pînă aproape de rinjet. 
Se relua scena, actorii respectau 
indicația, dar din difuzor se Au
zea iar acel „stop" ucigător. Am 
ieșit afară aproape exasperat 
gata să jur că omul e sărit, că 
in loc să se joace muncește de 
parcă ar săpa șanțuri sau ar căra 
saci cu nisip. Uneori nu-i deloc 
rău să-l Veți pC un creator la 
treabă ca să-l poți înțelege mai 
ușor. Iar repetițiile la acea p.iesă 
(care nu s-a măi jucat niciodată 

| — iată' și umorul) ar fi putut a- 
■ rata tuturor un regizor de o se- 
I rioiitate aproape necunoscută 
' unei mari părți a breslei, con
struind bucățică cu bucățică un 
edificiu pe c.afe-l avea deja re
prezentat mental, ca o puternică 
structură de rezistență, gata să 
zăbovească ceasuri întregi la un 
amănunt aparent lipsit .de im
portanță nunlăi și numai pentru 
a sluji ideCă de bază.

Croazieră este fără îndoială un 
film de excepție în care modul 
de a gindi cinematografic și de ă 
construi devine caracteristic 
pentru personalitatea artistică a 
acestui regizor reprezentativ 
pentru noua generație de ci* 
neăști, Cel puțin aparent el nu 
pate să abordeze' subiecte fun
damentale, nici măcar majore, 
ca la sfirșitul filmului, vrînd- 
nevrind să oblige spectatorul să 
graviteze o vreme în jurul idei
lor și al întrebărilor despre cin
ste. curaj, demnitate, cabotinism, 
fanfaronadă, impostutd și dema* 
gogie, fiecare luate in parte, dar 
mâi ales la un loc. Cu să-ți Arate 
o grădină, Daneliuc nu ia un pe
pene său un măr, lui îi ajunge 
o Singură felie, mică, pe care te 
pune s-o privești, s-o guști, s-o 
pipăi, pină cind îți vine să urli 
și să strigi că este. Subiectul din 
Croaziera este o asemenea felte 
privită cu singe rece,- cu o ră
ceală care fac dip regizor unul 
dintre autorii satirelor de mare 
forță, gata să te sperie ’ bd nu 
cumva la un moment dat să Co
miți un gest care te-ar înregi
menta în galeria personajelor. 
Ca story, Croaziera este cu mult 
sud o serie $e filme construite 

I pe o schemă asemănătoare, adi
că un grup de compoziție etero
genă, dus, intr-un alt loc unde se 
petrece ceva deosebit, prilej eu 
xare se realizează o radiografie 
in profunzime și-o analiză psi-

VĂ RECOMANDĂM O ȘCOALĂ

Liceul industrial de mine,
petrol și geologie Tîrgaviște

Cu miinile la urechi, conchi
dem câ intr-adevâr materi&iui 
didactic funcționează perfect. 
Împreună cu tot vacarmul de 
rigoare. Ca orice sondă care se 
respectă. Chiar dacă, izolată 
aici, in curtea Liceului indus
trial de mine, petrol și geologic 
din Tirgoviște. schelăria ei im
punătoare pare oarecum ciuda
tă. Nu și pentru elevii liceului 
care — spre deosebire de cole
gii lor din alte școli cu acest 
profil — nu trebuie sâ se depla
seze prea departe pentru a-șl 

/cunoaște in amănunt viitorul 
loc de muncă. Inti: deprind 
âici întreg Abecedarul pieselor, 
al modului in care funcționea
ză o sondă, al modului cum se 
remediază eventualele defec
țiuni. Cliid vine apoi timpul 
muncii concrete, in orele de 
practică, elevii ?nu-$i mai pierd 
vremea „ucenicind" In preajma 
celor mari, ci trec direct la fap
te. cot la cot cu aceștia.

La Baza de ateliere mecani
ce și transporturi — Viforita. 
viitorii petroliști d- înaltă cali
ficare lucrează chiar in insta
lație. Știu 9â repare tot ce ține 
de domeniul utilajului petro
lier : capete de tttgpțMU maca
rale de foraj, mese rotative, 
trompe de noroi. troUL redi
toare. . motoare termice. In vara 
sint doar patru asemenea între
prinderi. așa câ o mare carie 
din utilajele asupTa cărora #2 
efectuează revizii periodice, so
sesc aici și trec chiar prir. mii
nile elevilor aflați ih practică
ri au dovedit cu prisasin-â câ 
merita pe deplin această încre
dere. De ce ?

-- Pentru câ totul se petrece 
aici în cea mai mare disciplină. 
Organizarea este riguroasă, ne 
calculăm perioada de practici 
îhinut cu minut — ne spune di
rectorul liceului, ing. Dumitru 
Vîrlan — de aceea nu exifîă 
timpi morți care ar permite sâ 
apară plictiseala și apoi actele 
de indisciplină. Dealtfel, putem 
afirma că avem in scoală mai
ștri instructori excepționali, 
unii cu vechime de 30 de anfe 
oameni cu experiență de o via
ță care știu sâ dea elevilor ter
ții de meserie, dar și de corecti
tudine și demnitate. Maiștrii 
Gheprgbe Petre. Florian Stan- 
ciu, Ion Zaharia, Ion Pirrulesc j . 
Sint doar cîțiva dintre aceștia.

Trecind prin atelierele școlii, 
ne putem convinge intr-adevăr 
că indisciplina nu este o pro
blemă la ordinea zilei. In ha-

Ne întoarcem prin Săbed. 
Ceuaș; Volniceni. întilnim nu
meroși mecanizatori la posturi. 
11 întilnim însă la Ceuaș pe in
ginerul Alexandru Kilyen. șeful 
fermei zootehnice, necăjit.

— Arh nevoie de o prdsă pen
tru balotat fin. ‘Presa este aici, 
dar mecanizatorul a plecat aca
să, la Sinmărtin.

îâtă un alt fapt ce distonează 
cu disciplina muncii. Explicații 
se găsesc de fiecare dată. Dar 
ele nu justifică realitatea. O 
realitate pe care trebuie s-o nu
mim crearea tuturor bondițiildr 
de obținere a unbr recolte bbgâte 
de pe fiecare palmă de pămînt, 
asigurarea de pe acum a bazei 
furajere. 

te reușite și multe pelicule siro
poase. în povestea din Croa
zieră protagoniștii sint câștigăto
rii unor concursuri (iată ce-i 
leagă în plan social) cărora U 
se oferă ca premiu o croazieră 
pe Dunăre. Dincolo de profesia 
lor, unde au excelat, participan- 
ții devin niște obișnuiți. stin
gheri în a trăi, infirmi in fiecare 
intenție de divertisment, goi pe 
dinăuntru, înotînă în kitsch și 
ridicol. Portretul fiecăruia e su
mar, de suprăfață și modalita
tea e absolut inspirată pentru că 
tefuzînd sondajul psihologic re
gizorul convinge că dincolo de ce 
trădează gesturile și comporta-

CRONICA FILMULUI

Un răspuns strălucit

CROAZIERA, o producție a Casei de filme Trei, scenariul și 
regia Mircea Daneliuc, decorurile Magdalena Mărășescu, costu
mele Daniela Codârcea, sunetul Ilorea Murgu, imaginea Gabor 
Tarlio, cu: Tora Vasilescu, Nicolae Albani, Mafia Gligor, Paul 
Lavric, Mltcea Daneliuc, ~ 
Adriana șchiopu, Fiorin 
Brînzaș ș.a,

a

Toana Manolescu, Mihaela Juvara, 
Tânase, Maria Munteanu, Augustin

A- 
care

mantul nu mai este nimic, 
ceastă croazieră ' gratuită __
urma să răsplătească efortul și 
străduință unora se transformă 
in expediție, iar diferență dintre 
croazieră și expediție e foarte 
mare. Se alcătuiește un coman
dament, au loc acțiuni de diver
tisment și de odihnă activa, se 
discută tovărășește, se ia atitu
dine, exact ca pe țărm. Și cum 
se intimplă in unele locuri de 
pe țărm, unit vislesc, alții fac 
plajă în bărcile suspendate pe 
vapor, unii trag la ffflrne, alții 

r

lele miniaturale, totul se desfă
șoară după un program întocmit 
cu meticulozitate. O întilnim 
aici pe eleva Maria Matei, lau
reată a ultimului concurs pe 
meaeril la «pecialitatea mecani- ♦ 
că. înarmată cu un ciocan de li- 
f>ii, lși vede, absorbită de treabă, 
n timp ce ne vorbește :

— Nu trebuie să vă mirați câ 
mi-am âles această meserie. Ea 
nu este nicidecum potrivită 
doar pentru băieți. Este grea 
intr-adevâr, dar este și frumoa- 
»â. Cere multă atenție, delica
tele și chiar imaginație. Dealt
fel. modul in care noi am în
vățat operațiile, în mod gradat, 
de la simplu la complex, a fă
cu; sâ nici nu sesizăm dificul
tățile.

— Meseria pe care ne-am a- 
les-o nu este deloc seacă și 
plictisitoare — intervine eleva 
Cerasel* S t ft n 1 c ă ; aici in 
scoală ni se cultivă perso
na.i:atea in așa fel incit ea 
să se manifeste în toată com- 
plexitatea ei. Să luăm de pildă 
carul colegului nostru Nicolae 
Sca-lat. Foarte bun la Ore ?i in 
aie.ier, el ne-a demonstrat in 
paralei câ este și uh pictor 6X- 
-.'em de talentat. Vă puteți con- 
v.nge privind tablourile lui care 
Împodobesc coridoarele liceului. 
Aven și Talente literare. Ioana 

>'«talia Pămînteanu 
de pe acum mari reușite 

;r. truda cu condeiul. Poate nu 
ft iți re - isla noastră, intitulată 

este chiar laureată â 
Festival ului național „Cîfttărea 
României". De ce vă spun toate 
ace«tea T Pentru că există 0 
co-cerr - greșită (mai ales la 
unii părinții câ o tAtîncă grea 
și plini de responsabilitate 
(tocmai de aceea atit de fru- 
m asâ» taie apetitul spre _»en- 
«io.litate. spre artă. Nimiir mâl
fals.

Străbatem laboratoare, cabi
nete. săli de cla«ă. apoi expozi
ția conținind proiectele prezen
tate de elevi la examenele de 
diplomă. Toate in perfectă or
dine. La cabinetul de limbă ro
mână. atrage atenția standul- 
expoziție de cărți vechi, de o 
deo<ebitâ valoare. Adrtiirâm 
apoi tablourile kii Nicolae Scar- 
lat vădind intr-adevăr un talent 
deosebit. îmi amintesc cit de 
mult diferă atmosfera de aici 
de cea pe care am intîlnit-o ia 
un alt liceu, cu aceiași profil, 
din Pitești, unde disciplina este 
o problemă spinoasă, alături de 
situația precară la învățătură. 

Pină in dimineața zilei «te 11 iunie, a$a cum rezulta din ulti- , 
mele date fHrnizate de Ministerul Agriculturii și Industriei 
Alimentare, prima prașilâ manuală la porumb mai trebuia efec- I 
luată in unitățile agricole cooperatiste pe citea 356 500 de hec
tare. Lucrarea este rămasă in urmă în județele Timiș, Gorj, i 

; Bacău. Neamț. Mureș. Siiteavă. Concomitent. lucrătorii ogoarelor • 
din întreaga țară execută și cea de-a doua prașilă mecanică 
și manuală la culturile prășiioare Astfel, pină in prezent, sfecla 
de zahăr a fost prășită mecanic pe 59 la sută, iar manual pe i 
69 la sută din suprafața cultivată. Prașila a doua manuală I 
este terminată îrt județele Dîmbovița, Sibiu și sectorul agricol 
Ilfov, iar cea mecanică se apropie de stadiul final în coope
rativele agricole de pr«>âucție din județele Arad. Cluj. Mene- 

- dinți, Ialomița și Olt La culturile de floarea-soarelui si cartofi, 
a doua prașilă mecanică este făcută in proporție de 60 și. res
pectiv 16 la sutâ, iâr cea manuală pe 22 și respectiv 25 la 
sută din suprafețele programate. în Unitățile agricole coopera
tiste din jUdețeie Olt, Tuiceâ și Caraș-Severin, lucrarea este 
efectuată mecanic pe întreaga suprafață prevăzută, în timp ce 
în unitățile jdiu Călărași, Constanța, Brăila procentul de rea
lizare nu depășește 10 la sula. A dbua prașilă Ia porumb s-a 
făcut pe 24 Ia sută din suprafața planificată.

Specialiștii rbcdnîâhdă să fie luate iii contihuare toate măsu
rile ce se impuți, de către unitățile agricole cultivatoare, în 
vederea încheierii grabnice a primei prașile la porumb, conti
nuării în ritm susținut și la nn nivel calitativ înalt a celei de-a 

| doua prașile ia culturile prășitoare. •

strigă, ține aproape, vîslește mai 
repede, și cei din bărci rid dar 
se străduiesc să țină aproape 
pentru că nu au curajul să spu
nă nimic „tovarășului Proca", 
omul care conduce excursia și, 
cind îl au, o fac numai pe jumă
tate. Atunci cind să aibă o iden
titate, ezită și se întorc în inert, 
in lașitate. „Pe dumneata cum te 
cheamă" este o întrebare care 
revine insistent și nimeni n-are 
Curajul să. răspundă, să-și re
vendice o identitate. Și nu și-o 
revendică pentru că n-o mai 
avea demult. Toți participdnții la 
croazieră fac parte dihtr-o expe
diție pentru simplul motiv că nu 
pot trăi in afara vieții pe care

9 ' .

au trăit-o pe țărm, viața în afa
ra spațiului de curaj și respon
sabilitate care ar trebui să ca
racterizeze un tinăr. Ea le-a 
intrat in singe, în modul 
ele ă gindi și de a simți, 
și atunci cind încearcă să 
scape seamănă cu niște păsări 
jumulite care încearcă să zboa
re. E in acest film o lume care 
luptă pentru aparențe. Să se 
vadă că vîslim cînd trecem prin 
fața unui oraș, spune unul, să 
dăm noi o mină de ajutor, să 
luăm și noi atitudine, 8ă nu bat
jocorim și totul Spus cu jumă-

- — 9
Cum se explică diferența ? Ne 
râspun'de Elena Sima, profesoa
ră de română :

— Părerea mea este că totul 
decurge dintr-un mare senti
ment de responsabilitate. Șl cel 
mai la îndemînâ exemplu este 
chiar directorul școlii noastre 
care m-â impresionat încă de 
cind am venit Ia această cate
dră. Meticulozitatea cu care se 
ocupă de cele mai insignifian
te aspecte ale vieții in școală, 
atenția At care organizează to
tul, modul in Care știe «â sta
bilească legături cu elevii și pă
rinții lor sint doar cîteva aspec
te hotâritoare in tot ce am reu
șit noi să realizăm aici. Faptul 
că adesea stă în școală de di-, 
mineața pînă seara este pentru' 
dinsul un lucru firesc, • nicide
cum un sacrificiu. Dealtfel, nu 
trebuie să ne mirăm. Tinerețea 
directorului nostru începe dă la 
Salva-Vișeu și Continuă plnăazi, 
treeînd prin toate punctele fier
binți ale reconstrucției țării. 
Spun asta cu riscul de â-1 su
păra, pentru că — trebuie • să 
știți și asta —' directorul nostru 
nu suportă laudele și nici lău- 
dăroșii.'

Numai că a recunoaște meri
tele unui om hu înseamnă â-1 
leza modestia. Și în plus, ca
drele didactice din școală Înțe
leg sa-i recunoască meritele, 
urmihdu-i exemplul. A§â se 
face că acest liceu (spre deo
sebire de cele din ® Pitești sau 
Teleâjen) își realizează planhl 
de școlarizare în două sesiuni 
de examene pe ân, sesiuni în 
care concurența este destul de 
aspră. Aceasta este și explicația 
câ âlci vin elevi buni de Ia alte 
licee prestigioase dih oraș, dofi- 
siderind că modul iii care se în
vață aici este o garanție pentru 
realizarea celor mâi îndrăznețe 
plahiiri de Viitor. Și nu se în
șeală. Fiindcă totul aici demon
strează marea grijă pentru ca 
lucrurile să meargă bine, înce- 
pind Cu sonda din Curtea școlii • 
și terminind cu eantinâ care 
poate sjâ concureze oricînd un 
restaurant de înaltă clasă. în 
asemenea condiții, elev fiind, 
nu poți sâ răspurizi dfecît în
tr-un singur» fel : flăruindu-te 
muncii și învățăturii cu toată 
responsabilitatea pe dare ți-o' 
dictează mihuttatiil romantism 
al virstei adolescente.

GABRIELA HUREZEAN 

tate de gură, și făcut, cu sfert de 
tragere de inimă, rlzînd,. petsi- 
flind, cu păreri sincere spuse 
doar lâ toaletă. Se conturează 
astfel una din cele mai necruță
toare satire din care formalis
mul, suficiența intelectuală, un 
mod de a rezolva problemele cu 
„toată lumea la culcare" și alte 
asemenea atitudini ies serios și
fonate, puse la zid. Satira lui 
Daneliuc nu descinde din infini
tul continent numit Caragiale. 
Batjocură nu e spumoasă, risul 
nu ajunge la lacrimi. Satira sa e 
rece și tăioasă da un bisturiu; 
prostia în loc să se fandosească 
și să-și ridice poalele în cap e 
schingiuită și stropită cu un acid 
mortal. Judecata morală e ne
cruțătoare și opțiunea, chiar și 
atunci cînd în nici un personaj 
nu licărește o rază de lumină, e 
categorică. Altă cale de scăpare 
decît transformarea cinstită a 
vieții de pe țărm ă fiecăruia nu 
există, hi afara acestor trans
formări, expediția e Compromisă 
definitiv.

Acest film formidabil se bucu
ră de o distribuție care slujește 
pe deplin formula adoptată regi
zoral. Mi se pate o adevărată 
performanță modul cum apariții 
pdsagefe conturează totuși per
sonaje care reușesc să 'spună to-1 
tul despre condiția lor. Uluitoare 
este prezența lui Nicolae Albani, 
o propunere nedrept de tirzie 
pentru un statut de vedetă, cum 
și rolul lui Paul Lavric, medicul 
expediției, mi se pare demn de 
un premiu de interpretare. Mir- 
cea Daneliuc a convins incă o 
dM că rolurile sale nit sint un 
moft, ci dovada unei vocații in
contestabile care întregește o 
personalitate artistică, cea a ci
neastului total. Tora Vasilescu e 
la aceăași înălțime din „Probă 
de micfdfdh" și dă tonul in par
titurile .unor tineri actori fără 
experiență. Daneliuc are meritul 
de a fi reușit un film mare cu 
foarte multe nume de tineri ta- 
lentați pe care i-a pus să dea 
totul și să le transforme distri
buția in Croaziera intr-un pal
mares. ț

Croaziera mi se pare un 
strălucit răspuns dat întrebărilor 
și ezitărilor filmului de actuali^ 
tate, mereu in crize. Nu e vorba 
de filmul de dezbatere și nici de 
comedie, ci de satiră socială, 
acest gen atît de necesar în Vin- 
decâteâ prostiei, a lenei, ă for
malismului, a unor tare morale. 
Cu Croaziera poate începe o 
lungă călătorie a filmului româ
nesc prin realitate și ca trebuie 
să-l accepte cu credința că nu va 
fi mințită niciodată.

CORNEL NISTORESCU

Principiul 
calității

(Urmare din pag. I) 
togie intr-o feerte spirituală 
in al său Dicționar — in ver
suri ‘— de omonime și de 
familii de cuvinte ce a trecut 
din nefericire atit de neco
mentat. Tiberiu Utan regă
sește in nararea aventurilor 
lui Clopirțilă pierduta cheie 
de aur a ingenuității. Pe ur
mele lui Creangă. NiChita 
Stdneicu și Glteorghe Toma
tei scriu cu o caligrafie sub
țire, rondă, o tulburătoare 
Cârte de citire, carte de iubi
te. Ana Blandlana se copilă
rește grațios intr-o suavă 
cronică a Intîmplârilor din 
grădina sa. Forță șl dexteri
tate dă a inculca o teza mo
rală in schițe total ocolite de 
Suflul uscat al moralitâtilor 
didactice demonstrează Mir
cea Sîntimbreanu in Mama 
mamuților mahmuri. Tran
scrieri modeme, stilizări in
teligente ale bastnelor popu
lare sint cărțile lui Alexan
dru Mitru : Povești despre 
Pâdaft și Tîndală fi ale EU- 
sabetei Freda : Cele două
sprezece frumoase.

Acestea sint izbinzile sau, 
ca să fiU mai exact, o bună 
parte* a lor. De unde pToVirie 
lotuși impresia Unei precdti- 
tăți domihdiite ? Ce jtistifioă 
suspiciunea cli căre e privită 
literatură pentru copii ? Ex* 
plicația stă în perspectiva 
psihologică asupra virstei, Se 
spune că pentru copii țfhbute 
să se sctte cu fața lă maturi I 
ceea ce nu-l neadevărat. Tre
buie să existe totuși un filtru 
simplificator (in ordinea 
esențialului), fiu insă și vul
garizator (in ordinea eiteti- 
culuih într-un cuvitit, e o pro
blemă de mediere. Din lite
ratura hoăstfă lipsesc deo
camdată „trârișfotmatorii spi
rituali" în genul lui Clwrles 
și Mary Lamb) autorii cele
brelor Povestiri după Shaîces- 
peâte. îh getidte, copilul e 
privit ori prea de sus, mizih- 
du-se excesiv pe eapacitatea 
lui analitică, ori), mult mai 
des, prea de jos, din subtera
nele infantilismului. Aici se 
dsCUhdh matele pericol. Sub 
scutul salvator al accesibili
tății s-a strîns o falangă de 
literatori industfioși și ptb- 
îicși, rimînd Hdtnic banali
tăți său istorisind cu Vervă 
calpă „aventuri" plictisitoare. 
Dau, de pildă, de un sălciu 
volum de versuri : Sportivul 
Alunei, in eare, poet de cir- 
cumstanțăf Petru Demetru 
Popescu narează fapte ce pun 
spiritul in dilemă : .Așezat 
pe malul apei / ti zărește pH 
pescari / Cum cu undtța a- 
leargă / După peștii eei mai 
mari". O cacofonie și o me
taforă arbitrată. Nu-i prea 
mult păntrii Un cditbn ? Altă 
profesionistă a rimelor pre
care, Mălina . Cajal, preferă 
însă, decorul domestic, -poate 
și dih vaga intuiție că lirică 
moddrhă tinde să impună b 
mitologie a cotidianului. E 
suficientă o simplă translație 
metaforică și, gata, aragazul 
ajunge subiect liric : „Araga
zul nosttii are f Patru ochi 
și, fieeare, / Parcă e un pui 
de soare". Semnatara aqestor 
stihuri are. h-âți crede. 16 
cărți. Exemplul e cred, sufi
cient și instructiv : riscul 
esențial ce pîndește literatura 
pentru copii este profesiona
lizarea amatorismului. Unde 
înflorește indulgența, se ane
miază literatura. Aici,. ca și 
in alte domknll, drumul spre 
infern e pavat cu bune in
tenții.
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VIZITA DE STAT A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN AUSTRIA

(Urmare din pag. I)

torie, însă pentru o întreprinde
re, pentru o uzină, ea se măsoa
ră prin rezultate care nu pot fi a- 
sigursrte decit prin hărnicia și 
puterea de muncă a mai mul
tor generații de oameni ai mun
cii. a subliniat direcțprul între
prinderii. S*a inceput in 1903 
cu o turnătorie, iar astăzi este 
vorba de o uzină care realizează 
produse apreciate pe plan 
mondial in domeniul constric
ției de mașini grele.

Este evidențiată preocuparea 
privind construcția și moderni
zarea mașinilor pentru produce
rea hîrtiei, în ultimii ani 'accen
tul fiind pus pe dezvoltarea in
stalațiilor de prelucrare a hir- 
tiei vechi, de reciclare a aceste
ia. pentru obținerea unor produ
se de înaltă calitate. „Voith“- 
St. Polten și-a asigurat un loc 
de frunte pe piețele de desfa
cere. agregatele purtînd marca 
sa fiind deosebit de apreciate.

Dar, in același timp. firma 
„Volth“-St. Polten a acordat o 
deosebită atenție consolidării 
poziției sâle pe piața internă, 
dovadă fiind mașina de fabricat 
hîrtie, de foarte modernă con
cepție, intrată nu demult in 
funcțiune. La o lățime de lu
cru do 5 000 mm si Ja o greu
tate pe unitate de suprafață de 
100 pînă la 250 g, ea va âtjhge 
o producție 2Unică de 265 tone 
și va prelucra cu precădere hîr
tie veche. Este un exemplu din 
multele ce pot fi alese pentru a 
sublinia preocuparea pentru 
continua diversificare și moder
nizare â producției, pentru ridi
carea competitivității mașinilor 
fabricate.

Șeful statului român a fost 
Informat că un alt domeniu de 
activitate al firmei „Vbith^-St. 
Polten îl reprezintă producția 
de turbine. Direcția de dezvol
tare din ultimii ani se caracte
rizează prin diversificarea tipu
rilor acestor utilaje.

Invitați să cunoască îndea

proape atelierele de producție^ 
mașinile și utilajele din dotard, 
modul de organizare a produc
ției și a muncii, inalții Oaspeți 
au fost conduși prin cfteva sec
ții productive de bază — pre
lucrări mecanice, montaj greu, 
curățătorie, control de calitate. 
De-a lungul acestui • traseu, prin 
halele întreprinderii au fort date 
explicații cu privire la parame
trii tehnologici și de calitate, 
evidențiindu-se bunele rezulta
te obținute de colectivul firmei 
în asigurarea unei calități supe
rioare a produselor de înaltă 
competitivitate, în condiții de e* 
ficiență superioară. Sînt urmă
rite lucrînd, pe fluxul tehnolo
gic, utilaje de mare tehnicitate 
și randament ridicat.

Se află în diferite faze de pre
lucrare utilaje destinate fabrici
lor de hîrtie și subansamble ce 
urmează să se regăsească in 
componența unor hidrocentrale 
aflate in construcție in Austria 
sau în alte țări. Se vizitează cea 
mai recentă secție productivă, 
destinată ansamblelor sudate, 
unde face o deosebită impresie 
utilajul de sudură automată a 
pieselor de mare gabarit.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
se interesează îndeaproape de 
performanțele atinse de agrega
tele firmei „yoith", de felul îfl 
care sînt pregătite și executate 
obiectivele de Investiții.

In încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este rugat aâ pri-

în landul Austria Inferioară, 
oaspeți ai localității Melk

După despărțirea de colecti
vul firmei „Voith", tovarășul 
Nicolae Ceaușescu $1 tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost invitați 
să cunoască locurile din âceâstă 

mească în amintirea vizitei efec
tuate la „Voith" o plachetă ce 
poartă însemnele grafice ale fir
mei și care are gravat numele 
șefului statului român, precum 
și data prezenței sale. împreuna 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, m 
mijlocul colectivului de aici.

Președintele Republicii Socia
liste România a mulțumit 
călduros pentru prirflirea cordia
lă de care s-a bucurat pe timpul 
vizitării firmei „Voith". a arătat 
că i-a făcut o plăcută impresie 
activitatea muncitorilor și spe
cialiștilor de aici, pe care i-a 
felicitat dih inimă, urindu-le. în 
continuare, succes. ‘Subliniind 
colaborarea bună existentă, de 
multă vreme, intre firma ..Voith" 
și întreprinderi românești con
structoare de mașini, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a Insistat 
asupra necesității continuării a- 
cestei- colaborări in condiții 
reciproc avantajoase, folosin- 
du-se cu precădere experiența 
acumulată in egală măsură de 
români și austrieci in fabricarea 
anumitor utilaje, cum sînt cele* 
destinate producției de hîrtie, și 
în realizarea turbinelor.

în atmosfera deosebit de în
suflețită în care are loc plecarea 
din întreprindere a înalților oas
peți, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
roagă să se transmită tuturor 
muncitorilor, inginerilor, celor
lalți lucrători, locuitorilor ora
șului Sânkt Polten cele mai 
bune Urări, multă sănătate și 
fericiră 

zonă, situată în landul Austria 
inferioară.

Părăsind orașul Sankt Pblten, 
Coloana oficială de mașini se 
înscrie pe autostrada ce duce 
spte Salzburg. De o parte și de 

alta se întind culturile de griu, 
al căror verde sănătos se pre
lungește pină departe spre pă
durile colinelor din jur.

La sosirea in localitatea Melk, 
așesată într-o poziție privile
giată pe uh platou dominînd 
Dunărea, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. însoțiți de președin
tele Ruddlf Kirchschlăger și 
doamna Herma Kirchschlăger, 
sînt așteptați de un mare nu
măr de localnici, care au ținut 
sâ le spună bun venit, aplau- 

vdindu-i cu însuflețire minute în 
șir.

în numele lor, primarul ora
șului. prof. Josef Bock, a ex
primat înalta gratitudine pentru 
vizita cu. care sînt onorați. Se 
alătură urărilor cordiale de bun 
sosit oficialități ale landului 
Austria Inferioară care se află 
aict în Intimpinare. înalților 
oaspeți Ie sînt prezentate in
formații cu privire la istoricul 
și dezvoltarea așezării, la al că
rei renume contribuie atit tre
cutul, tradiția, cit si realizările 
prezentului. Localitatea este 
supranumită „leagăn al Aus
triei", deoarece de pe aceste 
locuri au pornit în urmă cu un 
mileniu planurile de întemeiere 
a țării, prima dinastie austriacă 
avindu-și capitala în, secolpl al 
XI-lea la Melk. Muzeul istoric 
găzduit în celebrul ansamblu ar
hitectonic datorat la fel de ce
lebrului Jakob Prahdtaner o- 
feră numeroase mărturii grăi
toare. Biblioteca adăpostește 
peste 80 000 de volume. între 
care unele depășesc un mileniu 
vechime.

Gazdele au oferit detalii pri
vind construcția monumentului, 
subliniindu-i valoarea deosebită 
pentru tezaurul artistic național. 
In cinstea înalților oaspeți a fost 
prezentat un scurt program cu 
lucrări pentrd orgă și cîrtteCe 
din folclorul local. Membri ai 
corului liceului din oră? au ofe
rit tovarășei Elena Ceaușescu și 
doamnei Herma Kirchschlăger 
frumoase buchete de flori.

De pe terasa monumentului 
este admirată splendida panora

Dejun oferit în onoarea 
înalților oaspeți de șeful 

landului Austria Inferioară
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu.- în
soțiți de președintele Rudolf 
Kirchschlăger, și doamna Herma 
KirchscKlăger, aii participat joi 
la un dejun oferit in onoarea 
înalților oaspeți de șeful landu
lui Austria Inferioară.

Întîlniri de lucru 
româno-austriece

îh timpul vizitei de stat a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
Rprhânia, împreuna cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, în Austria, au 
avut Ide, la nivel ministerial, în- 
tilhiri de . lucru româno-aus
triece.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor exterhe, ș-a 
întîlnit eu omologul săii, Willi
bald Pahr, cu care a avht uh 
schimb de vederi privind o serie 
de probleme mondiale actuale, 
dezvoltarea conlucrării dintre 
România și Austria în sfera 
vieții internaționale, în spiritul 
înțelegerilor la cel mâi înalt 
nivel.

Tovarășul loan Avram, minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini, s-a intilnit cu ministrul 
comerțului, meseriilor și indus- 

mă a Dunării, în valea căreia 
aici, la Melk, se află in con
strucție o hidrocentrală. Ing. 
Josef Kobilka, directorul uzi
nelor hidroelectrice de pe Du
năre, - prezintă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu planul de ame- 

« najare a fluviului pe teritoriul 
Austriei, hidrocentrala situată în 
imediata apropiere înscriindu-se 
în salba de obiective menite Să 
valorifice superior potențialul 
hidroelectric al acestei impor
tante artere. Anul viitor ea va 
începe dealtfel, să producă cu 
trei dintre cele nouă turbine pre
văzute in proibet.

La despărțirea de locuitorii 
orașului Melk, care are loc în 
aceeași atmosferă de caldă 
prietenie, gazdele au mulțumit 
din nou, în cuvinte alese, pen
tru vizită, Care a prilejuit cu
noașterea unor aspecte repre-, 
zentative privind industria ener
getică și cultura din landul 
Austriei Inferioare, exprimin- 
du-și speranța că acest eveni
ment de seamă va contribui Ia 
o mai bună apropiere între 
România și Austria.

Tovarășul. Nicolae Ceaușescu, 
mulțumind pentru primirea 
prietenească și pentru ospitali
tate, pentru cuvintele rostite din 
inimă, a subliniat că acestea se 
adresează poporului român, co
laborării dintre România și Aus
tria. Arfttînd că i-a făcut deo
sebită plăcere să vi2iteze lan
dul Austria Inferioară, să se în- 
tîlnească cu oamenii din aceas
tă parte a țării, tovarășul 
Nicolae Ceatfșescu a evidențiat 
că în România sînt locuri la fel 
de frumoase, la fel de intere
sante sub aspectul dezvoltării e- 
conomice, al tradițiilor culturale 
șl istorice care merită să fie vă
zute și cunoscute.

Subliniind că dezvoltarea co
laborării româno-austriece ser
vește ambelor țări șl popoare, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a urat celor veniți să-și ia ră
mas bun de la Inalții soli ai 
României socialiste, tuturor lo
cuitorilor din landul Austria In
ferioară multă sănătate și fe
ricire.

în timpul dejunului au fost 
exprimate urări pentru prietenia 
dintre popoarele român și aus
triac. pentru continua dezvoltare 
a colaborării dintre România și 
Austria, in interesul reciproc, al 
păcii și înțelegerii in întreaga 
lume.

frifet Josef Staribaeher. cu câte 
a analizat stadiul înfăptuirii 
măsurilor de colaborare dintre 
România și Austria in domeniul 
industrial, decurgind din pro
gramele convenite în timpul in- 
tilnirilor dintre președinții celor 
două țări, probleme aflate in 
răspunderea Comisiei guverna- 
mânfâle româno-austriece de co
laborare economică, industriala 
și {ehnică.

Tovarășul Vasile Pungan. mi
nistru secretar de stat, a avut o 
tntîlnife de lucru cu ‘Âdolf 
Nussbaumef. secretar de stât la 
Cancelaria federală, in cursul 
căreia au fost abordate aspecte 
ale cooperării economice româ
no-austriece pe terțe piețe și în 
domeniul transportului mâritim 
și fluvial.

SPECTACOL FESTIV

Joi seara, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa^ Elena 
Ceaușescu au luat parte la un 
spectacol festiv cu opera 
„Flautul fermecat" de Mozart.

Spectacolul a fost găzduit de 
Opera de stat, splendid monu
ment de arhitectură, prima clă
dire publică apărută la • vremea 
respectivă în flancul noului 
Ring vienez. „Staatsoper" a 
fost inaugurată în anul 1969 cu 
„Flautul fermecat". De atunci și 
pînă astăzi, pe scenă Operei 
din Viena s-au cohsUmat pagini 
de extraordinară frumusețe din 
istoria muzicii universale, reper
toriul, nivelul artistic, celebrita
tea numelor care și-au legat 
anii de Viață de âi instituției

O bună colaborare 
între Austria și România

Presa, austriacă continuă să 
relateze pe larg despre vizita 
de stât a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele ’ Re
publicii Socialiste România^ 
impreună cu tovarășa Elena 
CeauȘescu. Ziarele plasează 
acest important eveniment in 
cronica relațiilor româno- 
austriece, in primele pagini 
ale edițiilor de joi. ilustrin- 
du-l cu mari fotografii aid 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și cancelarului austriac Bruno 
Kreisky. *

Informlhd despre intilnireâ 
dintre președintele României 
și cancelarul Bruno Kreisky. 
ziarul „DIE PREȘ SE" scrie; 
In problemele destinderii e- 
xistă o bună colaborare intră 
Austria și România, a sub
liniat șeful guvernului aus
triac, care a menționat că in 
acest domeniu cele două sta
te manifestă ttn interes co
mun. Austria — continui 
ziarul — r.u are nici un fel 
de obiecțiuni ca Bucureștiul 
să fie gazda următoarei con-* 
ferințe gen era l-europene.

Sub titlul „Intilnire Kreis
ky — Ceausescu", cotidianul 
..WIENER ZEITUNG" publi
că o amplă retâidre despre 

înscriind-o între cele mal vesti
te de acest gen din lume.

Distrus aproape în întregime 
în timpul celui de-al doilea 
război mondial, edificiul a fost 
reconstruit, el redind astăzi, cu 
fidelitate, stilul original, râmi- 
nînd unul din cele mai impor-1 
fante monumente de arhitectură 
ale Vienei.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
împreună cu președintele fe
deral Rudolf Kirchschlăger și 
doamna Herma Kirchschlăger, 
întîmpinați la intrarea in marea 
sală de spectacole de oficialități 
austriece, au luat 10c in loja cen
trală. In lojile din apropiere se 
aflau persoanele oficiale care 

convorbirile desfășurate, in 
cea de-a doua zi a vizitei, 
intre președintele Nicolae 
Ceaușescu și cancelarul Bru
no Kreisky, in care este pus 
In evidență interesul Româ
niei și Austriei in continua
rea procesului de destindere 
pentru rezultate concrete în

Revista presei 
austriece,

cedrul Conferinței pentru 
securitate și cooperare in Eu
ropa.

Ziarul „ARBEITER ZEI
TUNG" consemnează în rela
tarea sa aprecierile președin
telui Nicolae Ceaușescu și 
cancelarului Bruno Kreisky 
privind principalele proble
me internaționale de actuali
tate.

Cotidianul „SALZBURGER 
NACHRiCHTEN" publică 
două ample relatări consa
crate programului celei' de-a 
doua zile a vizitei de stat 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, impreună cu to

însoțesc pe șeful statului român. 
Au asistat, de asemenea, perso
nalități de seamă ale vieții poli
tice austriece, oameni de știin
ță. șrtă și cultură.

La reușita spectacolului, care 
s-a bucurat de un deosebit 
succes, și-au dat concursul re- 
numiți interpreți ai Operei vie- 
neze. Tuturor. în semn de apre
ciere. din partea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu le-au fost ofe
rite flori.

A fost un spectacol de mare 
ținută, un eveniment artistic re
marcabil dedicat prieteniei din
tre România și Austria, relați
ilor culturale de îndelungată 
tradiție dintre dele două țări.

varășa Elena Ceaușescu — 
una referitoare la convorbi
rile oficiale, cealaltă — la 
inaugurarea, in prezența pre
ședinților Nicolae Ceaușescu 
și Rudolf KifcîMtltiger, a 
expoziției ..bâcii — besCope- 
riri arheologice din Româ
nia". besșre deschiderea ex
poziției românești informează 
și ziarul „DIE PRESSE“.

în prima pagină a ziarului 
„VOLKSSTIMME" este inse
rată o retătarC despre con
vorbirile desfășurate miercuri 
intre președintele României^ 
Nicolae Ceaușescu. și cance
larul Austriei, Bruno Kreisky.

Ziarul „NEUE KRONEN 
ZEITUNG" consemnează, la 
rindul Său, aprecierile pre
ședintelui României referi
toare la principalele proble
me ale actualității interna
ționale.

Că și în zilele precedente, 
radioul și televiziunea aus
triece au informal în emisiu
nile lor de actualități despre 
principalele manifestări din 
cadrul vizitei de stât a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele ’ Republicii So
cialiste România. împreună 
cu tovarășă Elehă Ceaușescu.



TELEGRAME
Excelentei Sale FERDINAND E. MARCOS

Președintele Republicii Filipine
MANILA

Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Filipine îmi oferă pri
lejul deosebit de plăcut de a vă adresa dumneavoastră, doamnei 
Marcos, guvernului, precum și întregului popor filipinez prieten 
cele mai sincere felicitări, însoțite de calde urări de fericire, pros
peritate și progres.

îmi exprim convingerea că relațiile prietenești dintre țările 
noastre se vor dezvolta continuu, pe multiple planuri. în interesul 
și avantajul popoarelor roman și filipinez, al cooperării și păcii 
în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

DE PESTE HOTARE Alegeri în Irlanda

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Survolînd frumoasa dumneavoastră țară ne este plăcut să vă 

adresăm cele mai bune urări de fericire și sănătate personală, de 
progres și prosperitate poporului român.

Folosim această ocazie pentru a vă exprima din nou dorința 
noastră de a acționa împreună în continuare pentru întărirea și 
lărgirea relațiilor de prietenie și cooperare care există intre po
poarele noastre.

Cu înaltă considerațiune,

CHADLI BENDJEDID
Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare. 

Secretar general al Partidului Frontul de Eliberare Națională

Criza de guvern din Italia
Giovanni Spadolini insărcinat cu formarea noului guvern

ROMA 11 (Agerpres). — Se
cretarul general al Partidului 
Republican Italian, Giovanni 
Spadolini. a fost însărcinat, joi, 
de președintele Italiei, Alessan
dro Pert ini, cu formarea noului 
guvern. Desemnarea lui Spado
lini, care a acceptat cu rezerve 
misiunea încredințată, intervine 
după eșecul tentativei lui Ar- 
naido Forlani, premierul demi- 
sionar democrat-creștin, care a 
renunțat 
cercarea 
cabinet.

Odată
scrie agenția France Presse, se

CONVORBIRI 
BULGARO-ALGERIENE Lucrările Conferinței Internaționale

AGENDA
în drum spre unele țări afri- 

cane, unde va efectua o vizită 
oficială, delegația de partid și 
guvernamentală coreeană, con
dusă de tovarășul Pak Sen 
Cer, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al Partidului Muncii 
din Coreea, vicepreședirtte al 
R.P.D. Coreene, a făcut o es
cală la București.

Oaspeții* au fost salutați de 
tovarășii Petru Enache. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Consi
liului de Stat. Dumitru Turcuș, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe. ;

Cu acest prilej, a avut loc un 
schimb prietenesc de vederi cu 
privire la unele probleme ale 
construcției socialiste din cele 
două țări, evocîndu-se cu satis
facție bunele relații de priete
nie și colaborare dintre parti
dele. țările și popoarele noastre, 
relații care se dezvoltă conti
nuu. pe. multiple planuri. în spi
ritul convorbirilor și înțelege
rilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar .general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul Kim 
Ir Sen, secretar general al C.C. 
al Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene.

în onoarea oaspeților a fost 
oferit un dineu.

Președintele Ma*ii Adunări 
Naționale, tovarășul Nicolae 
Giosan, a primit, joi, delegația 
parlamentară, condusă de dr. 
Fouad. Dibb, președintele Gru
pului sirian din Uniunea Inter
parlamentară și președinte al 
Comisiei constituționale și legis
lative a Consiliului Poporului 
din Republica Arabă Siriană.

în timpul întrevederii au fost 
evocate cu satisfacție bunele re
lații de prietenie și colaborare 
din România și Siria, dintre 
parlamentele lor, evidențiin- 
du-se importanța deosebită a 
întîlnirilor la nivel înalt de la 
București și Damasc, care au 
constituit momente esențiale în 
dezvoltarea continuă a raportu
rilor dintre cele două țări. Tot
odată, s-a relevat semnificația 
contactelor dintre parlamentarii 
români și sirieni .în promovarea 
colaborării și cooperării bilate
rale. în folosul ambelor po
poare, al cauzei păcii, progre
sului și înțelegerii internațio
nale.

Au fost discutate, de aseme
nea, unele aspecte ale activității 
Uniunii Interparlamentare, sub- 
liniindu-se necesitatea sporirii 
contribuției pe care trebuie să 
o aducă acest organism la întă-

• rirea și lărgirea relațiilor dintre 
state, pentru asigurarea unui 
climat de pace, securitate și 
cooperare internațională.

★
Aspecte referitoare la posibi

litățile de extindere a colaboră
rii și cooperării economice, lăr
girea și diversificarea schimbu
rilor reciproce de mărfuri, pre
cum și in legătură cu conlucra
rea dintre România și Siria în 
planul relațiilor internaționale 
au fost discutate de parlamen
tarii sirieni cu prilejul întreve
derilor avute cu Ion M. Nicolae, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și cu. 
Gheorghe Dolgu, adjunct ai mi- 

. nistrului afacerilor externe.

în urma convorbirilor desfă
șurate la București, s-a conve
nit extinderea schimbului de 
produse metalurgice feroase și 
neferoase pe anul 1981 și în 
continuare pînă în 1985 și dez
voltarea colaborării economice 
și tehnico-științifice între Mi
nisterul Industriei Metalurgice 
și Ministerul Metalurgiei din 
R. P. Polonă.

în încheierea convorbirilor, 
Ștefan Constantinescu, adjunct 
al ministrului industriei meta
lurgice.. și Jerzy Wozniak, prim- 
adjUnct* al ministrului metalur
giei din R. P. Polonă, au sem
nat un protocol de colaborare 
între cele două ministere, pre
cum și documentele . referitoare 
la extinderea acordului guver
namental privind livrările re
ciproce de cupru și aluminiu.

La București, a avut loc joi 
semnarea Memorandumului pri
vind dezvoltarea cooperării eco
nomice în domeniul construc
țiilor civile și industriale din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Emiratele Arabe Unite.

Documentul a fost semnat de 
Ion M. Nicolae, prim-adjunct 
al ministrului comerțului ex
terior și cooperării economice 
internaționale, și Ahmed Jasem 
Al-Abduli, adjunct al ministru
lui lucrărilor publice și locuin
țelor.

în continuarea vizitei pe care 
au întreprins-o in municipiul și 
județul Constanța, cosmonauții 
Dumitru Prunariu și Leonid 
Popov. împreună cu colegul lor 
din echipajul de rezervă Dumi
tru Dediu, precum și delegația 
sovietică..condusă de general ma
ior Aleksei Leonov, au vizitat, 
joi, obiective de interes econo
mic și turistic.

Seara, cosmonauții s-au re
întors în Capitală.

miercuri seara la în
de formare a unui nou

cu această numire,

deschide o nouă fază în evolu
ția crizei guvernamentale italie
ne, declanșată la 26 mai.

Intr-o declarație făcută pre
sei după preluarea misiunii, 
Giovanni Spadolini a menționat 
că președintele țării i-a „încre
dințat un mandat foarte larg, 
fără vreo restricție deosebită4*. 
El a subliniat că este conștient 
de dificultățile care îl așteaptă 
și care se agravează tot mai 
mult pe fondul înrăutățirii si
tuației economice și al Intensi
ficării terorismului.

La Sofia au avut Ioc joi 
convorbiri , între Todor Jiv- 
kov, secretar general al C.C. 
al P.C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, și Chadli Bendje- 
did, președintele Republicii 
Algeriene Democratice și 
Populare, secretar general al 
Partidului Frontul de Elibe
rare Națională, aflat în vi
zită oficială în Bulgaria. Au 
fost examinate stadiul și 
perspectivele dezvoltării re
lațiilor bilaterale și au fost 
trecute în revistă principale
le probleme internaționale 
actuale,' relatează agenția 
B.T.A.

a Muncii de la Geneva
Cuvîntul reprezentantei U.G.S.R

nească profund implicată in ac
tualitatea socialistă a țării (III). 
Interviuri și însemnări. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 1
16.00 Telex. 16,05 Teleșcoalâ. 16.30 

Emisiune în limba germană. 18,30 
Panoramic filipinez. Documentar. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19.25 Actualitatea economică. 19.45 
Reportaj ’81. împreună cu oame
nii, pentru oameni. 20,10 Film ar
tistic: „Zîzania**. Premieră TV. 
Producție a studiourilor franceze. 
Cu: Louis de Funds, Annie Glrar- 
dot, Maurice Risah. Julien Guio- 
mar, Jean-Jacques Moreau, Daniel 
Boulanger. Nicole Chollet. Regia: 
Claude Zidi. 21.50 Creația româ-

PROGRAMl’L 2
16,30 O viață pentru o idee : 

Gheorghe Ionescu-Sisești (1885— 
1967) — eminent agronom român. 
17,00 Blocnotes. 17,25 Cintarea 
României. De pe marea scenă a țâ- 
jli, pe micul ecran. Emisiune rea
lizată în colaborare cu Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste — 
Județul Maramureș. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Concert simfonic. 21.10 
Studio T ’81. 21.25 Melodii popu
lare românești din Orăștie. 21,45 
Jurnalul științelor și al călătorii
lor. Florile Rodopilor. 22.05 Mo
ment coregrafic. 22.20 Telejurnal.

SPORT
„Raliul Dunârii — Dacia"

START SPECTACULOS
Bucurindu-se de un cadru săr

bătoresc, de prezența majorității 
locuitorilor municipiului Deva, 
și, din păcate, chiar de cîteva pi
cături de ploaie, cea de-a 16-a 
ediție a „Raliului Dunării-Dacia44, 
a debutat aseară, oferind de la 
bun început o întrecere spectacu
loasă și de valoare. Cum însă pri
mele rezultate vor fi cunoscute 
abia astăzi dimineață, raliul des- 
fășurîndu-se în cursul nopții, vom 
prezenta cîteva amănunte din mo
mentele premergătoare startului.

După revizia tehnică, efectuată 
de toți concurenții in prima par
te a zilei de joi, comisarul tehnic 
șef, ing. Teodor Oprișan, ne spu
nea că testele au demonstrat că 
majoritatea mașinilor sînt exce
lent pregătite, fapt care denotă 
exigența competitorilor »și, impli
cit, dorința lor de a obține un 
rezultat cît mai valoros.

Tot în programul acestei zile a 
figurat și o conferință de presă, 
în cadrul căreia președintele 
F.R.A.K. șl al Comitetului de or
ganizare, ing. Victor Mateevici, a 
prezentat ziariștilor acreditați toa
te amănuntele legate de compe
tiție.

Pînă la ora startului, în timp ce 
mașinile se aflau în „parcul în
chis44. am mai notat activitatea 
laborioasă a organizatorilor, ulti
ma verificare a mijloacelor de 
transmisie care vor asigura per
manenta cunoaștere a situației din 
traseu și prezența activă a inspec
torilor F.I.S.A. — Salvatore Aleffi 
(Italia), și Peter Cooper (Anglia), 
ca șl cea a comisarilor sportivi 
Ivan Gheorghiev (Bulgaria) și 
Hans Joachim Klein (R.F. Germa
nia). Dar iată ce ne declară doi 
dintre piloțit cei mai valoroși ai

reprezentativei României. „Ediția 
de anul acesta este deosebit de 
valoroasă — ne spune Ludovic 
Balint, Concurenți mulți. mașini 
puternice și excelent pregătite, pi- 
loți de renume internațional. In 
această companie, doresc ca, îm
preună cu coechipierul meu Con
stantin Zărnescu, să realizez un 
loc mai bun decît la ediția pre
cedentă, adică mai sus de poziția 
a .VI-a, în clasamentul general44. 
Gheorghe Urdea, calm și optimist 
ne-a declarat: „Avem o mașină 
pregătită cu grijă, ne-am antre
nat cu atenție și seriozitate, iar 
adversarii de talie europeană ne 
stimulează și mai mult dorința de 
a urca pe podiumul de premiere. 
Știu că nu e deloc simplu, dar 
pornim Ia drum cu această ambi
ție, pe care sper s-o traducem in 
fapte

Deloc intîmplător, imediat după 
start, în prima probă specială am 
notat că echipajele conduse de 
Balint ș'i Urdea obținuseră cei mai 
buni timpi dintre team-urile noas
tre. Deci, debut de bun augur.

Dintre oaspeți, startul cel mai 
bun l-au luat echipajele V. Ganin 
— T. Vunn (U.R.S.S.) și A. Anas
tasov — I. Anastasova (Bulgaria), 
tatonați de principalii favorlți ai 
raliului A. Ferjancz — J. Tandri 
(Ungarik), B. Krupa — P. M.vst- 
kovski (Polonia) și I. Ciubrikov »- 
V. Iliev (Bulgaria).

Notînd că, Ia ora la care trans
mitem, întrecerile se desfășoară 
din plin, sub ploaia de vară, vdm 
prezenta rezultatele finale ale com
petiției în ziarul nostrul de luni.

HORIA ALEXANDRESCU 
ȘTEFAN STANESCU

Francezii din nou la urne
Duminică, 14 iunie, la 

numai cinci săptămini 
după victoria istorică a 
forțelor de stingă și de
mocratice din Franța în 
alegerile prezidențiale, și 
la 21 iunie, în al doilea 
tur de scrutin, francezii 
se vor prezenta din nou la 
urne, de astă dată pentru 
a decide compoziția Adu
nării Naționale în anii 
viitori.

legerile legislative din 
acest an au loc antici
pat și sint urmarea lo
gică ă succesului elec
toral al stîngii la 10

mai, care a făcut ca. pentru pri
ma dată în istoria celei de a V-a 
republici, Franța să aibă» în 
persoana lui Francois Mitter
rand, un președinte socialist. 
Avind in vedere faptul că parla
mentul era controlat de parti
dele vechii majorități (forma
țiunea gaullistă, Adunarea pen
tru Republică, și cea giscardia- 
nă, Uniunea pentru Democrația 
Franceză), noul șef al statului a 
făcut uz de prerogativele con
stituționale care-i dau dreptul 
de a dizolva Adunarea Naționa
lă și a organiza noi alegeri ge
nerale. Decizie firească și pe de
plin justificată, deoarece deține
rea majorității in parlament a 
constituit totdeauna condiția 
primordială pentru ca puterea 
executivă să-și poată aplica po
litica pentru care a fost manda
tată de alegători. Alegerea lui 
Francois Mitterrand in funcția 
de președinte al Franței a fost 
expresia voinței de schimbare șl 
înnoire manifestată în rindul 
majorității electoratului. Decisi
vă a fost, în cele din urmă, în
crederea maselor largi în cele 
„110 propuneri pentru Franța44 
— măsuri vizind, intre altele, 
relansarea economiei, reducerea 
șomajului, crearea de noi locuri 
de muncă, naționalizarea citorva 
sectoare-cheie (societăți banca
re și de asigurări, industriile si
derurgică. aeronautică, nuclea
ră), majorarea salariului minim, 
a alocațiilor familiale, salariza
rea nediscriminatorie a femeilor 
etc. Fără îndoială, aplicarea 
acestui program ar putea fi blo
cată sau serios îngreunată in 
parlament dacă partidele vechii 
majorități și-ar menține poziții
le, iar conflictul permanent în
tre puterea executivă și cea le
gislativă ar crea o sursă de in-

PE SCURT
PLENARA C.C. AL P.M.U.P.

In zilele de 9 și 10 iunie s-au 
desfășurat la Varșovia lucrările 
celei de-a 11-a Plenare a C.C. 
al P.M.U.P. — anunță agenția 
poloneză de presă P.A.P. Ra
portul Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.P. cu privire Ia situația 
actuală din tară și pregătirile 
în vederea Congresului al IX- 
lea extraordinar al partidului a 
fost prezentat de Stanislaw 
Kania, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P.

Pe marginea raportului pre
zentat au avut loc largi dezba
teri.

Plenara a adoptat o 
asupra lucrărilor sale.

în încheiere a luat 
primul secretar al 
P.M.U.P.

hotărire

cuvîntul
alC.C.

s-»u tn-• LA ISLAMABAD 
cheiat convorbirile oficiale din
tre ministrul de externe pakis
tanez. Agha Shahi. și omologul 
său indian, Narasimha Rao. Co
municatul comun publicat in 
capitala pakistaneză relevă. în
tre altele, câ cei doi miniștri au 
subliniat necesitatea întreprin
derii de noi eforturi, în vederea 
extinderii relațiilor intre Pa
kistan și India.
• LA BAGDAD au început, 

joi, lucrările reuniunii ministe-

comentariul 
ZILEI

stabilitate în viața politică a țâ
rii. Or, noul președinte iși ia in 
serios programul anunțat, acțiu
nile întreprinse de guvernul 
condus de Pierre Maurov în pu
ținele săptămini ce au trecut de 
Ia formarea sa fiind edificatoare 
în acest sens. Astfel, primele 
măsuri ale guvernului Mauroy 
prevăd majorarea salariului mi
nim. a alocațiilor familiale, pen
tru bătrini și persoanele handi
capate, precum și crearea a 
210 000 noi locuri de muncă, din 
care aproape 55 000 încă In 
acest an.

Desigur, partida nu este încă 
jucată. Confruntarea electorală 
conține incă suficiente necunos
cute și imponderabile și pină la 
încheierea celui de al doilea tur 
□e scrutin compoziția noii Adu
nări Naționale nu va putea fi 
cunoscută cu exactitate. Ceea ce 
se poate spune in prezent este 
câ toate sondajele de opinie 
efectuate !n cele cinci săptămini 
dintre alegerile prezidențiale și 
cele legislative dau ciștig de 
cauză curentului de înnoire, 
prefigurind o majoritate a for
țelor stingii in viitorul parla
ment După cum /sublinia co
mentatorul unei cunoscute pu
blicații de pe malurile Senei, 
„intre 10 mai și 14 iunie fran
cezii au in mod logic puține mo
tive de a se contrazice". Un e- 
lement deosebit de important rn 
perspectiva alegerilor legislati
ve l-a reprezentat, după apre
cierea unanimă a observatori
lor scenei politice franceze, 
acordul intervenit intre princi
palele două forțe ale stingii din

Franța, Partidul socialist și Par
tidul comunist, a căror colabo
rare a fost decisivă și în alege
rea lui Franțois Mitterrand. 
Limitat deocamdată Ia alegeri, 
acordul prevede desistarea re
ciprocă la cel de-al doilea tur 
de scrutin In favoarea candida
tului stîngii* cel mai bine plasat 
la primul tur de scrutin. Este 
drept, după înfrîngerea de la 
10 mai, partidele vechii majori
tăți au ajuns și ele la înțelegeri 
similare, făcînd totul pentru a-și 
menține majoritatea în parla
ment. In acest sens, deputății 
gaulliști și giscardieni au conve
nit formarea unei „Uniuni pen
tru o nouă majoritate4*, sub con
ducerea lui Jacques Chirac. Ve
chea majoritate pornește în 
cursă cu un avantaj aritmetic de 
mandate, dar cu un dezavantaj 
psihologic și politic vădit. For
mațiunile ei s-au străduit în a- 
aceste ultime cinci săptămini 
să facă uitate disputele și disen
siunile trecute ce au jucat un rol 
imponant in înfrîngerea lui Va
lery Giscard d’Estaing. dar ob
servatorii consideră puțin pro
babil câ chituirea rapidă a fisu
rilor va convinge și întruni a- 
deziunea electoratului. Miza 
alegerilor este deosebi: de im
portantă. căci o guvernare efi
cientă in viitorii șapte ani nu 
poate fi asigurată decit printr-o 
majoritate in parlament a for
țelor de stingă și democratice 
care au decis victoria de la 10 
mai. Alegătorii au din nou cu- 
vintuL

BAZIL ȘTEFAN

riale extraordinare a Ligii A- 
rabe, convocată în urma recen
tului atac al aviației israeliene 
împotriva centralei nucleare ira
kiene de la Tammuz — anunță 
agenția de presă LN.A.

ȘEDINȚA COMUNA 
A PREZIDIILOR R-S.F.I.

ȘI C.C. AL U.C1

La Belgrad a avut loc. sub 
președinția lui Serghei Krai- 
gher. ședința comună a Prezi
diului R.S.F.I. și Prezidiului 
C.C. al U.C.I., în cadrul căreia 
au fost examinate situația in
ternațională actuală, poziția și 
activitatea Iugoslaviei pe plan 
internațional — transmite agen
ția Taniug.

Referitor la relațiile Iugo
slaviei cu statele din Balcani,, 
în comunicatul dat publicității 
la încheierea ședinței comune 
se arată câ promovarea relații
lor cu țările vecine, pe baza 
principiilor stabilite de comun 
acord, rămine unul din dome
niile prioritare ale politicii ex
terne iugoslave. Iugoslavia se 
va strădui să* dezvolte relații 
de bună vecinătate, întărind 
astfel stabilitatea în regiune și 
pe un plan mai larg — se re
levă în comunicat.

Din bețe de chibrit

Șoferul Joseph Rummelberger din lo
calitatea bavareză Miesoach a construit, 
din 13 000 de bețe de chibrit, o originală 
casă țărănească in cel mai autentic stil 
local. Casc are 1,40 m lungime, 90 cm 
lățime și 45 cm înălțime și i-a răpit trei 
săptămini de lucru. Autorul și-a pus în 
vinzare „opera" pentru 2 000 de mărci.

Magnații și fiscul
în Italia a fost editată o „Carte roșie", 

în care figurează numele tuturor persoa
nelor care refuză să plătească impozi
tele. Recent, a apărut volumul al II-lea 
al „lucrării", cuprinzînd aproximativ

IN MEMORIA 
LUI GEORGE ENESCU

Rețeaua anglofonă Toronto 
a Radiodifuziunii canadiene 
C.B.C., a transmis o emisiune 
de două ore consacrată cente
narului lui George Enescu, in- 
cluzind prezentarea vieții și 
operei compozitorului. inter
viuri cu zece personalități care 
l-au cunoscut. printre care 
Yehudi Menuhin, cu diferiți 
membri ai orchestrei simfonice 
din Toronto.

AVALANȘA DE FALIMENTE
IN R.F.G.

Oficiul 
de la 
trimes- 
F. Ger- 
2 700 de 
ceea ce.

După cum a anunțat 
federal de statistică 
Wiesbaden, în primul 
tru al acestui an în R. 
mania au dat faliment 
firme mici și mijlocii, __
reprezintă cu 20,4 la sută mai 
mult decît in aceeași perioadă a 
anului 
număr de falimente s-a înre
gistrat în ramura construcțiilor.

trecut. Cel mai ridicat

• LA 11 IUNIE, Janos Ra
dar. prim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U., a avut o întrevedere 
cu președintele Republicii Fe
derale Nigeria. Alhaji Shehu 
Shagari, care întreprinde o vi
zită oficială în R. P. Ungară. 
Au fost abordate îndeosebi

200 000 de nume de persoane care nu 
și-au achitat datoriile către stat, in peri
oada 1974—1975, acestea totalizînd 2,75 
miliarde dolari. Este evident pentru 
oricine consultă „lista neagră11 că cei 
mai recalcitranți față de fiscul italian 
sint magnații petrolului, marii industriași 
și juriști. In fruntea listei se află Giulia

de tOQte
Maria Crespi, fostă patroană a influen
tului ziar milanez „II Corriere della Sera" 
care, potrivit Ministerului Finanțelor, a 
declarat venituri de 1 500 de ori mai mici 
decît cele 
din Roma, 
nituri se 
susține, la 
nu are cu

Magnatul construcțiilorreale ! 1—-------- -------—T-----
Mario Genghini.ale cărui ve

ridică
rindul ___ . . ..
ce să-și plătească impozitele 1

la 11 milioane dolari, 
său, că, pur și simplu,

Cimitir de mamuți
Experții sovietici au încheiat cercetările 

referitoare la cimitirul de mamuți desco
perit în 1974 in nordul lakuției. Ei au 
inventariat peste .10 000 de oase de ma
muți din perioada glacială, precum și 
unelte și arme din cremene datină din 
paleoliticul tîrziu (12 000—13 000 ani î.e.n.),

GENEVA 11 (Agerpres). — La 
Palatul Națiunilor Unite din 
Geneva continuă lucrările ce
lei de-a 67-a Conferințe In
ternaționale a Muncii. In ca
drul dezbaterilor generale, joi 
a luat cuvîntul tovarășa Elena 
Ene, secretar al Consiliului 
Central al U.G.S.R., care a 
subliniat necesitatea ca Orga
nizația Internațională a Muncii 
să-și intensifice eforturile pen
tru a contribui la îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și de viață 
ale maselor muncitoare, la înlă
turarea șomajului. Dezbaterea 
în spirit de cooperare a proble
melor înscrise pe ordinea de zi, 
precum și adoptarea unor in
strumente internaționale cores
punzătoare — a arătat vorbi
toarea — pot determina un pro
gres în activitatea organizației 
și pot completa în mod pozitiv 
programele de asistență tehnică 
ale O.I.M.

Reprezentanta U.G.S.R. a re
levat faptul că sindicatele din 
România sprijină pe deplin po
litica promovată de partidul și 
statul nostru, personal de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
care acționează cu hotărire și 
perseverență pentru promovarea 
ideilor păcii și dezarmării, pen
tru continuarea procesului de 
destindere, pentru soluționarea 
tuturor conflictelor pe cale paș
nică, pentru înțelegere șF co
laborare între toate popoarele.

Au fost prezentate, totodată, 
unele aspecte ale rolului și atri
buțiilor crescînde ale sindicate
lor în lumina documentelor 
adoptate de recentul Congres al 
U.G.S.R., subliniindu-se îndeo
sebi participarea activă a aces
tora, în cadrul autoconducerii 
muncitorești, la elaborarea și în
făptuirea deciziilor privind acti
vitatea economică, socială și po- 
litico-educativă, la conducerea 
societății.

Abordînd unele probleme pri
vind strategia internațională a 
dezvoltării, adoptată de O.N.U. 
pentru deceniul în curs, vorbi
toarea a arătat că România, ca 
țară în curs de dezvoltare, con
sideră că o cerință dintre cele 
mai stringente pentru pacea și 
securitatea popoarelor o consti
tuie lichidarea subdezvoltării și 
făuritea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

Referindu-se la raportul spe
cial privind politica de apartheid 
a Republicii Sud-‘Africane înscris 
pe ordinea de zi a conferin
ței, reprezentanta U.G.S.R. a re
afirmat solidaritatea oamenilor 
muncii din România cu lupta 
popoarelor din Africa de Sud și 
Namibia, pentru libertate și 
independență, pentru dreptul sa
cru. de a fi stapîne pe teritoriile 
și bogățiile lor naționale, de a 
trăi în pace și demnitate.

DUBLIN 11 (Agerpres). — 
Peste 2,2 milioane de alegători 
din Republica Irlanda au fost 
chemați joi în fata urnelor pen
tru a-i alege pe cei 166 de depu- 
tați în Dațl, parlamentul ță
rii. Este vorba de un scrutin an
ticipat, solicitat de premierul 
Charles Haughey, cerere solda
tă cu dizolvarea de către pre
ședintele țării a forului legisla
tiv, mandatul deputaților expi- 
rind abia în iunie 1982.

Primul 
Haughey a urmărit însă 
rea unui nou mandat și 
unui nou parlament pentru lan
sarea unui program economic 
menit să corecteze efectele — 
profund resimțite de Irlanda — 
ale crizei economice. Este vor
ba de o rată anuală a inflației 
de 21 la sută, de șomajul care 
s-a ridicat la 10 la sută din 
populația aptă de muncă, de de
ficitul comercial, deprecierea 
constantă a lirei irlandeze și 
creșterea cheltuielilor publice. 
Remediile propuse de guvernul 
alcătuit de partidul Fianna 
Fail nu s-au dovedit . eficien
te. renunțîndu-se. dealtfel, la 
unele măsuri preconizate.

Cele 166 de mandate sint re
vendicate de candidați ai aces
tui partid de guvernămînt și ai 
formațiunilor politice 
ție — Fine ~ 
laburist — 
conducerea 
1973—1977.

Rezultatele, acestei importante 
confruntări electorale sînt aștep
tate vineri seară sau sîmbătă.

ministru Charles 
obține- 
acordul

Gael și 
care s-au 
țării în

de opozi- 
Partidul 
aflat la 
perioada

încheierea sesiunii Comitetului Permanent

Populari a R.P. Chineze
BEIJING 11 (Agerpres). 

La Beijing s-au încheiat 
crările sesiunii ~ 
Permanent al Adunării 
nale a Reprezentanților Popu
lari a R. P. Chineze — 
tează agenția China Nouă. Co
mitetul Permanent a adoptat 
mai multe hotărîri, între care 
una referitoare la reglementa
rea normelor de alegere a 
deputaților în Adunarea Na
țională a Reprezentanților Popu
lari și a deputaților in adună
rile populare locale din rindul 
membrilor Armatei Populare 
Chineze de Eliberare.

Sesiunea a aprobat, de ase
menea, hotărîri cu privire la 
numiri și eliberări din funcții. 
Xi Zhongxun, vicepreședinte al 
Comitatului Permanent al 
A.N.R.P.. a fost numi: director 
al Comisiei pentru problemele 
legislative a Comitetului Per
manent, după demisia lui Peng 
Zhen din acest post. An Zhi- 
wen a fost numit ministru al 
construcțiilor de mașini Nr. 6, 
în locul lui Chai Shufan : Song 
Quang și Wang Zhanping au 
devenit Vicepreședinți ai Tri
bunalului Popular Suprem.

lu-
Comitetului

Națio-
rela-

La Beijing a avut Ioc joi o 
întilnire intre Deng Xiaoping,

probleme ale dezvoltării rela
țiilor dintre cele două țări și 
popoare — relatează agenția 
M.T.I.

CUTREMUR IN IRAN

Un cutremur de pămînt cu o 
intensitate de 6.8 grade pe sca
ra Richter s-a produs joi dimi
neața în provincia Kerman, din 
sud-estul Iranului, a anunțat, 
potrivit agențiilor Reuter și 
France Presse, Centrul de geo
fizică al Universității din Tehe
ran.

Au fost înregistrate victime și 
pagube materiale. Jandarmeria 
din Kerman, capitala provinciei 
cy același nume, a informat, 
după cum . transmite agenția 
France Presse, că în orașul Gol- 
baf, cel mai afectat de seism, 
aproape 3 000 de persoane au 
fost îngropate sub ruinele locu
ințelor distruse.

• LA BEIJING au avut loc 
convorbiri între Gu Mu. vice- 
premier al Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze, și • Abdel 
Razzak Abdel Meguid, vice- 
premier pentru economie și 
probleme financiare al Egiptu
lui, care conduce o delegație 
economică și comercială guver
namentală egipteană aflată în 
vizită în capitala chineză.

ceea ce dovedește că în regiunea res
pectivă au existat, pe atunci, așezări 
oameni primitivi.

Au murit de... cald!

de

20Temperaturile înalte inreqistrate, de 
de zile^ în orașul mexican Ciudad Juarez, 
au provocat moartea a 23 de persoane — 
s-a anunțat oficial la Ciudad de Mexico. 
Autoritățile medicale, au precizat că 

. termometrele înregistrau frecvent, zilele 
trecute, 43 de grade Celsius la umbră, 
ceea ce a provocat apariția unor nu
meroase cazuri de deshidratare, ca și re
crudescența maladiilor gastro-intestinale. 
In ultimele zile, la spitalele din Ciudad 
Juarez și orașele învecinate au fost in
ternate peste 200 de persoane pe zi, care 
prezentau simptome de îmbolnăvire din 
cauza căldurii excesive.

Un pacient greu...
Un chirurg ortoped din California a 

efectuat, recent, o operație unui pacient 
care cîntărea... 3 tone ! Este vorba de un 
elefant-femelă de la Grădina zoologică 
din San Diego, care iși fracturase un 
picior. Chirurgul, asistat de 20 de per
soane, a utilizat un ferăstrău și un bur
ghiu electrice. După ce piciorul i-a fost 
pus în ghips, pacientul a început să se 
simtă bine.
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vicepreședinte al C.C. al P.C. 
Chinez, și secretarul general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, infor
mează agenția China Nouă.

în aceeași zi, Waldheim și-a 
încheiat convorbirile cu Huang 
Hua, vicepremier și ministru al 
afacerilor externe al R. P. Chi
neze. Părțile au procedat la un 
schimb de vederi asupra unor 
probleme ale actualității politice 
în lume, exprimîndu-și îngri
jorarea în legătură cu faptul că 
pacea și securitatea internațio
nală sînt tot mai amenințate, 
arată agenția.

Șomaj crescind 

in țările occidentale
WASHINGTON 11 (Ager- 

preș). — Statisticile 
cate la Washington 
nisterul Muricii al 
relevă că șomajul este 
creștere, atît în 
Unite, cit și in principalele 
țări occidentale industriali
zate — relatează agenția 
Associated Press. Săptămî- 
na trecută, . se precizează, 
Administrația americană a 
anunțat o creștfere a ratei 
șomajului care a atins 7,6 la 
sută (cel mai înalt nivel 
1977 pînă în prezent) 
forța de muncă, față de 
la sută anul trecut.

în Marea Britanie. rata 
majului a fost luna trecută 
dd 11,7 la sută din populația 
activă, față de 7.5 la sută in 
1980 ; în Franța — 7.7 la sută, 
față de 6,6 la sută în 1930. 
iar în R.F.G., unde, tradițio
nal, șomajul s-a aflat Ia un 
nivel mai mic decît în alte 
țări occidentale- industria
lizată, rata acestuia a ajuns 
la 4,3 la sută, luna trecută, 
de la 3,3, anul trecut. Chiar 
Japonia și Canada, care în
registrează o rată a șomaju
lui de 2,2 la sută din forța de 
mundă. au cunoscut o creș
tere de 2 la sută, față de 
anul trecut.

publi- 
de Mi- 
S.U.A.

în 
Statele

din 
din
7,3
șo-

Energetica obiectiv
prioritar in Filipine
Poporul filipinez sărbătorește astăzi 83 de ani de la pro

clamarea independenței, eveniment memorabil ce s-a produs 
în urma numeroaselor bătălii, purtate de-a lungul a patru 
secole, pentru scuturarea jugului colonial. De atunci, ..Țara 
miilor de insule44, cum este numită Republica Filipine. a 
depus eforturi susținute pentru dezvoltarea multilaterală.

O atenție deosebită se acordă în prezent, în Filipine, valo
rificării superioare a bogatelor și variatelor resurse energe
tice de care dispune această țară, valorificare corelată cu 
reducerea rapidă a dependenței de importurile de petrol, 
în acest fel se urmărește obținerea independenței energetice 
a țării, important obiectiv al 'autorităților filipineze. Pentru 
atingerea acestui scop, specialiștii filipinezi au întocmit un 
program energetic de perspectivă bazat pe o estimare rea
listă a resurselor de energie de care dispune țara. în calcul 
intră rezervele de petrol, cărbune, uraniu, capacitatea ener
getică a cursurilor repezi de apă. resursele geotermice. 
Cantitativ, aceste resurse s-ar înfățișa, potrivit publicației 
filipineze „The Republic14, astfel : 10 miliarde barili de petrol 
în cele 11 bazine sedimentare de pe fundul Oceanului 
Pacific, ce înconjoară țara, 8 000 megawați potențial hidro-

energetic, 175 milioane tone metrice de cărbune — impor
tante zăcăminte aflîndu-se în subsolul insulei Cebu —, 
resurse geotermice de circa 200 000 megawați, arhipelagul 
filipinez situindu-se in zona „centurii de foc“ a Pacificului.

Aplicarea programului energetic a început să dea rezultate. 
Astfel, a început extracția de petrol din zăcămintele proprii, 
localizate în subsolul marin nu departe de insula Palawan, 
Ia circa 400 km sud-vest de Manila, capitala țării. Noi și noi 
hidrocentrale au fost date în funcțiune. în provincia Min
danao au fost inaugurate, de pildă, două hidrocentrale de 
120 MW fiecare. Programul energetic prevede ca in urmă
torii 25 de ani să se utilizeze cel puțin 85 la sută din poten
țialul hidroenergetic al țării, fapt considerat deosebit de 
important nu numai pentru acoperirea necesităților de 
energie electrică, ci și pentru dezvoltarea producției agricole, 
prin amplificarea rețelelor de irigații, pentru asigurarea în 
cantități suficiente a apei potabile, prevenirea inundați
ilor, dezvoltarea navigației pe cursurile interioare de apă. 
S-a trecut la extinderea exploatării cărbunelui. Pînă în 
anul 1989, producția de cărbune a Filipinelor se va ridica 
la 6 milioane tone pe an, de 15 ori mai mult decît se 
realizează în prezent. Experții au calculat că în decurs de 
10 ani valoarea cărbunelui extț-as va fi egală cu aceea a 100 
milioane de barili de petrol. Succese remarcabile au fost 
obținute și în utilizarea energiei geotermice. în 1979, în loca
litatea Laguna a intrat în exploatare o centrală geotermică 
cu o capacitate productivă de 55 000 kW. Prin darea în 
funcțiune a două noi obiective, Ia Tiwi și Kiling-Banahaw, 
Filipinele se situează pe locul doi în lume în ce privește 
nivelul de folosire a energiei geotermice.

Poporul român, tineretul țării noastre urmăresc cu sim
patie eforturile depuse de poporul filipinez, de tineretul 
acestei țări pentru o dezvoltare liberă, independentă. Ani
mate de sentimente sincere de prietenie și prețuire reciprocă, 
popoarele român și filipinez, deși aflate la mari distanțe 
geografice unul de altul, întrețin relații prietenești de cola
borare și conlucrare. Dezvoltarea în continuare a relațiilor 
româno-filipineze, puternic stimulate de ’ convorbirile Ia 
nivel înalt, corespunde întru totul intereselor celor două țări 
și popoare, cauzei păcii și cooperării internaționale.
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